





বহুদ্রেপর, ধ্বী.গূ.⁴⁰⁰³ হুপ্রো বর্ষীনাঞ্জিদাদনান্তী, ববনার্দ্বিশালিদান্তী,



INCOME TAX ACT OF THE KINGDOM OF BHUTAN 2001

TABLE OF CONTENTS

CONTENT	PAGE NO
CONTIDIN	

Preamble	1
General Preliminary	1
Short title, Commencement, Application and Ext	ent1
Definition	2
Rules of Construction	5
Part I Corporate Income Tax	6
Chapter 1 Tax Liability	6
Full Tax Liability	6
Limited Tax Liability	6
Chapter 2 Commencement and cessation of tax lia	bility8
Commencement of full tax liability	8
Cessation of full tax liability	8
Commencement of limited tax liability	9
Cessation of limited tax liability	9
Chapter 3 Income	9
Income	9
Tax holidays	10
Accounting treatment	10

५गा-४:कगा

र्नेब-र्कवा	र्भेग'ग्र5श
म्वेरम्ह्री श्वेर-वहरत्वे वह्री श्वेर-वहरत्वे वह्री श्वेर-वहरत्वे वह्री श्वेर-वहरत्वे वह्री ह्वर-ख्वा वे देव-देश-क्वेगा क्वा-भूव-त्ये व्याप्त वह्रा क्वा-भूव-त्ये व्याप्त वह्रा क्वा-भूव-त्ये व्याप्त वह्रा क्वा-भूव-त्ये व्याप्त वह्रा क्वा-भूव-त्ये व्याप्त व्या	9 '55' 9
ত্রথ বহু	······································
त्रुप्त व्या व्या क्षे व्या या व्या क्षे व्या व्या व्या क्षे व्या व्या व्या क्षे व्या व्या व्या व्या व्या व्या व्या व्या	
<mark>ର୍ଷ୍ଟ ଽ ସ ନସ୍ୟାନ୍ତିକା</mark> ଧ୍ୟୟ-ଷ୍ଟେଲ୍ମ ଅଧିକ ସ୍ଥିଷ ସମ୍ବାଦ୍ୟ ଅଧିକା କ୍ଷିଷ ସମ୍ବାଦ୍ୟ ଅଧିକା	

Chapter 4 Allowable Deductions	10
General Principle	10
Direct cost	11
Employment expenses	11
Overhead expenses	12
Sales & marketing expenses	15
Bad debts	16
Miscellaneous/general expenses	17
Carry forward and offset of losses	18
Deductions not allowed for tax purposes	18
Chapter 5 Income and Deductions for debts, sh	
Chapter 5 Income and Deductions for debts, sh and intangibles	
•	20
and intangibles	20
and intangibles	20 20
and intangibles	20 20
and intangibles	202020 tor20
and intangibles	2020 tor2021
and intangibles	2020 tor2021
and intangibles Forgiveness of indebtedness Deductions and carry forward of loss by the debtor when debt has been forgiven Deductibility of forgiven amount by the credication or loss from sale of shares Issue of stock	2020 tor202121

जेतुः	८ या ध्वःक्रमःत्वर्द्वतः र्क्रमः प्रति देगायाः वर्षाः वर्ष
	B-755:35 q1
	वर्ग्नर [*] ची'वर्गे'र्स्र-।
	भू गर्भेग ने च दिन्दें।
	ह्येर पहर प्रवर्षेण परि बर्पे विष्टि ।
	่ นซ์๊รเล๊ รุร: ฮั๊รเน่ผเฉลั ลิ๊ ญู ฑ่สุญหนัง สรุเฉษ์[
	र्चित्रायार्क्ष्वासायदेग्तुःर्वेद्
	ञ्च कें प्रश्न च दे ।
	र्चें र मु र प्य र प्य र र र र य य र क र य य र य र य र य र य
	विषः ग्री दें तर्षास्य स्वरं कवा रवन द्या सर्वे वा स्वरं देवा स्वरं देवा स्वरं हिवा स्वरं हिवा स्वरं हिवा स्वरं
_	
વલ	५ म नुःर्वेदः नर्वे नम्दर्नर्देशः बेन्क्षुः नर्देशः कुं वीर्नेदः यशः
~~	
र्देरप	न्य-१८८ स्य-क्रमामी-देग्या
र्देरप	বু'র্মব' হর' ধব'ক্রশ'শী'ইশৃশ্ব
ά ξα	বনব্দ ধনকেশ্শীবশ্বা—————————————
র্বৈদ্য	র ্ম ন'ন্ন' ধন'ক্রশ্'শী'নীশ্বশ্१० বু'র্মির'ন্র্গিন্ম'অন্ম্।'
र्वेह्य	বু'র্মর' র্- ধন'ক্রন্'নী'ইনাঝা
ÃĘ	বিষ'বৃদ্ ধব'ক্রম্'মী'ইমৃষা ব্'র্মব'বৃদ্ ধব'ক্রম্'মী'ইমৃষা ব্'র্মব'বৃদ্ ধব'ক্রম্'মন্ম' ব্'র্মব্র'বৃদ্ধি মে'মন্ম'ন্ ব্র'র্মব্র'বৃদ্ধি মে'মন্ম'ন্ ব্র'র্মব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মান্ম ব্র্মব্র্মান্ম ব্র্মান্ম বর্মান্ম বর্মান্ম ব্র্মান্ম বর্মান্ম বর্মান বর্মান্ম বর
茶下口	[বন'ব্ব' ধন'ক্রম্'মী'ঽয়য়
茶气口	্বিন'বৃদ্ ধন'ক্রম্'মী'ইম্মা র্থি রু'র্মির'ব্র্লিব্ম'অনমা রু'র্মের'র্র্জু'ব্র্লিব্ম'অনমান্দ্রন্মিনমান্দ্রন্মিন র্লুব্র্লির্ম্বনাক্রমা ব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রনাক্রমা ব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রনা ব্র্লিব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রনা ব্র্লিব্র্লিব্র্লির্মান্দ্রনা ব্র্লিব্র্লিব্র্লিব্র্লিব্র্লির্ন্নির্নির
茶气口	[स्वन: द्र- स्व:क्वां नी:देवां १० वि: व्यं त्र व्यं त्र व्यं व्यं व्यं व्यं व्यं व्यं व्यं व्यं
茶气口	্বিন'বৃদ্ ধন'ক্রম্'মী'ইম্মা র্থি রু'র্মির'ব্র্লিব্ম'অনমা রু'র্মের'র্র্জু'ব্র্লিব্ম'অনমান্দ্রন্মিনমান্দ্রন্মিন র্লুব্র্লির্ম্বনাক্রমা ব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রনাক্রমা ব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রন্মিন্দ্রনা ব্র্লিব্র্লির্মান্দ্রন্মিন্দ্রনা ব্র্লিব্র্লিব্র্লির্মান্দ্রনা ব্র্লিব্র্লিব্র্লিব্র্লিব্র্লির্ন্নির্নির

Chapter 6 Depreciation	22
Scope	22
Assets	23
Method and basis of depreciation	23
Blocks of Assets and percentage of depreciation	24
Depreciation of a damaged asset	24
Decline in value	25
Increase in value	25
Depreciation in the year of purchase and sale	26
Sales and transfer	26
Chapter 7 Valuation	
Chapter 8 Amalgamation	28
Definition of amalgamation	28
Date of amalgamation	28
Liability to tax	29
Conditions for taxation	29
Assessment of the transferor	30
Compensation other than shares in the transferee	30
Annulment of shares	30
Shares received as compensation from the transferee	30

વેતુ	८ म हिरम्बुशम्ब्रवर्गेरमहें व्यन्त्र	११
	త్రా ⁻ థ్న	
	ঘর্বি। শাচ্ব।	? 3
	क्रेरप्रयुष्पः नर्ने ब्राय्यस्य प्रदानि क्षेत्रा	
	पर्नेग्गान्तर्णे रुचेःर्वतर्रः हिरत्यमुष्यःचकुःक	
	बेर्यः वर्षः चर्ते चर्रे ग् ग् नृर्रः ग्रुः हुरः यद्युषः चर्ते ब : वर्षा	
	ग्रह्मार्ग्रह्मा	
	ग्रवशर्मेहण्यस्थेह्य	१५
	नर्रेग्'ग्रिन्'र्हेन्देर्द्रवचन'यदे'र्थे'क्-ह्रेन्द्रमुख'ग्री'यन'कग्रा	
	वर्रेषायाहर्नावर्डेंदावे न्दार्शे केंद्रायवर्गवे।	
તાંલુ.	म म्	
	क्रूंट.पर्च्ल.क्री.क.कश्र	รุป
जेतुः	্ব মা অওঅ'নশ্বশা	? ⊀
	સંવેશ.વર્જનય.ગ્રી.કુંયા.જૂના	
	প্রথানর্ফন্মান্ত্রীক্র্মান্ত্র্যান্ত্র্যা	
	હ્યાં શું સેંગ પ્યથા	
	ह्मयः नगायः देवेः यसः सुगाना	
	र्श्वेर्यर त्यन् सेति यह मा लिया	
	र्श्वे स्क्री : येव :	
	चर्म्। त्रम् वर्षः स्त्रे द्राप्त द्रम् । । । । । । । । । । । । । । । । । । ।	
	र्श्वे : र्क्षेत्र: क्षेत्र: त्रे वे त्र	30

Chapter 9 Rate and Calculation of Income Tax	31
Tax Rates	31
Authorization	32
Chapter 10 Registration of taxpayers and filing	
of Tax Return	32
Tax Registration	32
Filing of income tax return	32
Payment of taxes	33
Exemption from filing	
Correction of tax return and postponement of filing	
Part II Business Income Tax	34
Chapter 1 Tax liability	34
Full tax liability	
Limited tax liability	
Chapter 2 Commencement and cessation of tax liability	y 36
Commencement of full tax liability	36
Cessation of full tax liability	36
Commencement of limited tax liability	37
Cessation of limited tax liability	37
Chapter 3 Income	37
Income	37

તાઉ.	्र य तवनः तुरशः ख्रयः श्रुः र्ढन् ग्विः न्रः हैशः सुवः घरश्या	······31
	ଞ୍ୟ'ର୍ଚ୍ଚମ୍	
	「「「「「」」」」」。 「「「」」」。 「「」」。 「「」」。 「「」」。 「」	
ત્યેતુ	१० य विषानहन से र्सु मैं र्झे नर्गे ५ ५ ८ ईस वा नर्स्न ।	·····
	র্ষ্ট নর্गী বৃদ্দেন বৃদ্ধ বিশ্ব	3q
	ययय.पिरश्र.पिजा.की.क्ष्रश्र.पि.पर्श्व.पर्श्व.र्म्मा	
	ष्यथः चन्नचः न् र्योच।	33
	ฐณ ฮู๊ ซู๊ ฆ ฺฐ ฺ ฉ ๎ฐ์ ๆ ฉั ฺ พ ฺ ฺ ฺ ฺ ฺ ฺ ฺ ธ ฺ ๆ	33
	<u>ૡઌ</u> ૽૽૱૱ૡ૽૽૱૱૱૱૱ૡ૽ઌ૱૱૱ૡ૽ઌ૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱૱	
	यर-सुर-प्रवर् बी	3 <u>3</u>
ವಕು :	হ্ব' ৭ ন ছুখনধারনন.দিখনদ্রালা	
	୬ ମ ଜ୍ୟ-ଶ୍ରିୟ୍ୟାଜ୍ୟା	
	ପ୍ରଦ:ଚୁଦ:ସୁଦି:ହୁଁଘ.ଜମ	3 e
	१ म् ह्मयःग्रेवित्यम्	3 e
चेतु	ପ୍ରଥି ଅଧି । ଅଧ୍ୟ । ଅଧି ।	 3e
चेतु	4 দা দ্রেমান্ট্রীর্মান্মমা এ দা দ্রেমান্ট্রীর্মান্মমা	 4 & 4 &
चेतु	(日本)	46 30 30 46 30
चेतु	4 দা দ্রেমান্ট্রীর্মান্মমা এ দা দ্রেমান্ট্রীর্মান্মমা	46 36 46 36
चेतु	สุดา. ฏิ. ชุล แลง. อิ. ชุล เลง. อิ. ชิล เลง. อิ. ชิ	46 36 46 36 36
बेतुः	ය ଜ୍ୟ'ଶ୍ୱିଂହ୍ୟ'ଜ୍ୟା ଜ୍ୟ'ଶ୍ୱିଂହ୍ୟ'ଜ୍ୟ'ବ୍ୟ' ଜ୍ୟ'ଶ୍ୱିଂହ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ' ଜ୍ୟ'ଶ୍ୱିଂହ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ୍ୟ'ବ	46

Business under the same ownership	38
Tax holidays	38
Accounting treatment	38
Chapter 4 Assessment of Taxable Income	39
Taxable Income	39
Chapter 5 Rate and Calculation of income tax	39
Tax rate	39
Authorization	40
Chapter 6 Registration of taxpayers and filing of	
tax return	40
Tax registration	40
Filing of Income Tax Return	40
Payment of taxes	40
Exemption from filing	41
Correction of tax return and postponement of filing	41
Part III Personal Income Tax	42
Chapter 1 Tax liability	42
Liability to tax	42
Taxation of married couples and minors	42
Members of Diplomatic Missions and Consular Pos	sts43

	<u> </u>	3 <u>4</u>
	দ্ৰথ'অন্থ'ক্ৰম্ৰা	3 <u>4</u>
	इंश.चग्राच.सर्था	
બેલુ	८ म विधार्सेनामित्रयम् सिर्माग्रीमहन् सिन	4 p
	ฐณาษ์สานดิวสุกา เลูรุง	3p
બેલુ	น य दननः तुरसः त्वयः ग्रीः र्ढन् विः द्वेशः ग्रुनः घरम	
	দ্রথ:র্ক্র্	3p
	頃心*** 「ヤマ***	eo
બેલુ	८ य ख्यायह्रय भे र्सु मी र्से पर्गे दुः द्या ख्या सुः स्रेशाखः	
	['] 858	& 0
	৾ ৾৾৾৾ড়ঀ৽৾ঀঢ়ঀ৾৾৽য়৾৾৽য়৾৽য়৾৽য়৾ঀ৾ঀ	© 0
	বেবব'দ্বিদঝ'দ্রথ'দ্রী'স্ট্রঝ'দ্র'বর্ত্তবা'দ্র্বর্ণিদা'	
	ष्यथः चन्नचः ५ वींच।	© 0
	ष्य्यः चु चु च चु च चु च च च च च च च च च च च	¢1
	ष्याः चुः द्वेश्वः प्रान्तां पर्वेशः प्रान्तः द्वेशः प्रान्त्र्याः वितः तुशः वितः प्रान्तः	
	सुन्। त्यन् वी	¢1
ಇ ಶು:	£বৃ. ᢋ ঘ ২০ৠ৾ঽৢ৻বনন.দি৴৶ৣয়ৢ৻য়৾৾৹৷	eq
	र् म स्थामी स्थापमा	
	દ્વયા શું ર્સેના પત્ર પેંદ્ર યતે શ્રી	
	च च तः क्षटः प्रदार्थे व त्या श्चे व त्ये : क्षुं : खु : ख्या च गायः घ द शा	
	हु.यम्रेण.र्ट्थ.य.क्ट्रजम.प्यट.ग्री. यहीम.मु.क्री	

Chapter 2 Taxable Income	43
Taxable income	43
Chapter 3 Income Liable to Tax	44
_	
Income from salary	
Income from real property	45
Exemption from tax	46
Income from dividends	46
Income from other sources	47
General Deductions	48
Net taxable income	49
Tax rates	49
Set off and carry forward	51
Chapter 4 Registration, Filing of Tax Return and	
Payment of Tax	52
Registration	52
Filing of tax return	52
Part IV Chapter 1 Taxes on Lottery Winnings	53
Tax Rates	53
Assessment	53
Collection and deposit of taxes	53

બેલુ	१ या विषामुर्भेषा यसर्थे द्यदे द्यन त्यु दर्श
	ตุณ ซู๊ ซัส า เผส เพ้ร นลิ เส นา เส รพ
ખેતુ	ৰ যা বনন দ্রদ্ধর্শবা এক আঁদ্ মনী দ্রেণা
	र्टेल.सूर्याश्वातशायवीर.वयु.ययव.पिटश
	यश्चीता.श्रेट.ययच.पिटश.ताश.पविटि:.यपु.ययच.पिटश
	व्यायमा वर्षे द्यापद्या
	वि'सद्मर्वो म्मित्रथस्य त्र्युद्दम्यते त्रम्य त्रुद्दस्य ।
	पर्वेर.पिरम्यायाष्ट्रम्यायाष्ट्रम्यायायायायायायायायायायायायायायायायायाया
	ह्य-गिर्द्यन'कगा
	ख्यःर्स्वायदेन्त्रःहेवाःवीःतननःब्दिश
	ख्यः क्रुं क्रिंरू
	क्त्रिंस्स्रास्त्रिंद्रिंद्रस्य उगायनद्षर्याः
ત્રેતુ	८ य ख ळाचन्नचंश्चेर्सुंगीर्झेंचर्गेन्न्नः खळाग्रीःह्रेश्राखाचर्डुगाः घटशः
	न ृ नः त्रदश्
	र्भे पर्गोत्।
	त्यतः मु . द्वेश त्य तर्द्व व । घटश
디 科'8	१९५.९ म जुरे. १ म भिष्म् प्रमाणका ह्यानयुग्न क्षणः रक्षः स्थाः
	ল্রথ:র্ক্বৃ ্ব
	यहग'लेय ५३
	ष्यण नम् जे न न न न न न न न न न न न न न न न न न

Companies, businesses and individuals	54
Chapter 2 Assessment	55
Assessment authority	55
Assessment	55
Reassessment	56
Transfer and closure of business	57
Associated business	57
Double taxation relief	57
Chapter 3 Collection	58
Collection authority	58
Payment of tax	58
Taxes deducted at source	58
Salary Income	59
Dividend income	59
Interest income	60
Royalty	60
Other income of individuals	60
National tour operators	61

40 40 40
4& 4& 4&
પુપ
પ્પ
પ્પ
પહ
นุข
นุข
นุข
વ્
પ્
પ્
પ્
up
qp
(10
(10
60
(<i>1</i>)

Contractors	61
Obligations of withholders	62
Obligations of taxpayers	62
Taxes paid in installments	62
Exemptions from payment of tax in installments	63
Refund and adjustment of prepaid taxes	63
Chapter 4 Information, Control and Documentation	63
Documentation	63
Information from third persons	64
Financial institutions and insurance companies	64
General authority	64
Chapter 5 Fines and Penalties	65
Scope	65
Late filing of tax returns	65
Late payment of tax	65
Non filing of tax returns	65
Failure to maintain books of accounts and documents	66
Failure to comply with notice	66
Withholding agents	66
Concealment	67
Prosecutions	67

	[यम] रदम्मीय	(1)
	ख्यः चर्ने गः केतेः त्वा कः ख्रम्।	৫২
	ख्यः चन्न्चः भ्रेते त्यावः खुर।	७२
	ष्य रेश र्श्वेर र्वेण यस र्श्वेर घटम	
	ตุณ:ฉิพ:ฮััรฺรัฮ์ๆ:ณฆ. บรบริเพะฆ.ชน.นโประสะฆ	
	हे.अ.जम.न्येन.शु.वजार्षे. ज्या.ह्यूर.बु.रर. पा.यघन.बु।	
વેતુ	८ या गदशर्त्वयः ५८:वर्धरः दहिदः धैगः का	(ન્વ
	७ म न्द्रश्रुवान्द्रक्ष्यान्द्रक्ष्याः व्याप्त व्यापत व्य	্ ধর
	श्रे.म्बद्धं.लग्नं मद्यः र्क्ष्यः मर्गे दः द्र्मेय।	
	न्ड्यायचेयायमामन्द्रिक्यचेंयाचेंदाचें	
	श्चेर वहर दवर र्वत्।	(se
ച്ചവ.	५ य क्रेबंक्ट्रंन्टक्रेबंखेंबब्	
.3	愛 マ· あ ち ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・	.64
	² ^ω ¹	. હ પ
	ख्याची क्षेत्राख तुत्रा क्षेत्रावर व्यापर्द्धमा स्रो।	.(૪૫
	ष्य रुष र्टें द र्ष र यह य स्थि	. (, પ
	ख्यः ग्रे : क्रेश्वः सः पर्श्वयात्रः स्रो	. (, પ
	इस-नेप-नर धेम-कदेर्ध-नेप-स-प्रमासी	ى بى
	দ্রিন'ন্সুবাঝ'থ্য'ক্ত'বার্ঝ'ঝ'রেনহ'ঝি	
	ष्य्यः नर्हेन्। क्षेः नर्डुन्य अंते दें र्कन्।	ر) د)
	ञ्च म्य र प्रच र प्रव म हो	
	क्रेश.पर्ह्याया	لاد بي)

Chapter 6 Recovery measures	68
General	68
Restraints on assets	69
Detention of assets and auction	70
Responsibility of the Department	71
Power to search and detain	71
Search of premises	72
Winding up a business entity	73
Tax clearance certificate	73
Chapter 7 Settlement of disputes and Appeals	74
Appeal	74
Appeal Committee and Appeal Board	74
Appeal procedure	75
Waiver	75
Chapter 8 Duties and Functions of Employees of	f
Department	77
General	77
Confidentiality	78
Liability of officers	78
Intelligence	78
Anonymity of informant	79

येतुः	৫ মা দ্রিঅ.দ্রব্র.ম্বর্ম্ম.লক্ষা	4
	ਬੁੰਤ: 1 55	4
	বর্ণান্চব্রেশ্বাব্রশ্বধাে ৫	
	ङक्षाचनामा कर्मा त्यन् प्रविष्ण हैं प्रविष्ण हैं।	
	त्रम्.पिट्स्.ग्री.प्याय्.प्यया.	1
	वर्ष्वत्वर्ष्ट्रेषः द्वर्ष्यञ्च द्वर्षः द्वरः व्वर्षः द्वरः व्यर्षः व्यरः व्यरः व्यरः व्यरः व्यरः व्यरः व्यरः व	1
	สิ่มพ.มิ.ต.นธุ์ป.รุ.มุ.พูป.สน.พูธ์ป.สห์.ชู่ไ	
	त्यत्रः मुः १६ त्या वित्र।	3
येदुः	च या ईंन्रिंगशायश्चेगाकन्त्रवर्षिःगानुगशाच व या र्	٤
	अर्चे गितृगिषा 📖	٤
	अर्घे महिम्बा क्ष्मिं महिम्बा क्ष्मिं महिम्बा क्षमिं क	٤
	थर्चे महिम्बाख् वेदे प्राथमधा	
	र्गिरण्यस्य गृहरः घर्य।	
येतु	र न् जन्मालूबानार्थ्य, ब्री.जी.र्रे.र्यवाष्ट्र विर्	لو
	ह्य <u>ी</u> रःग्हरः।	عا
	मार्थ्याच्याच्याच्याच्याच्याच्याच्याच्याच्याच	4
	तर्में न्यं त्रं तुं तुं त्युं त्याविष निर्वे त्याविष निर्वा ।	4
	ग्राथर प्रति स्रुव ल्	
	योष्ट्रा चुर्च से योश्यर प्रविया र में योश	

INCOME TAX ACT OF THE KINGDOM OF BHUTAN, 2001

PREAMBLE

Whereas, it is expedient in the interest of the People of the Kingdom of Bhutan, in order to promote social justice, general welfare and the adoption of a tax system that is fair, uniform, equitable, efficient, and just, thereby securing equal distribution of wealth, financial sustainability, growth, progress and prosperity, do hereby, ordain and enact this legislation on taxation of Companies, Businesses and Individuals.

General Preliminary

1. Short Title, Commencement, Application and Extent

Be it enacted by the National Assembly of the Kingdom of Bhutan in the year 2001 as follows:-

This Act shall:

- (a) Be called the Income Tax Act of the Kingdom of Bhutan, 2001.
- (b) Come into force 17th day, 11th Month of the Iron Female Snake Year corresponding to 1st January of the year 2002.
- (c) On commencement supersede all rules and notifications not otherwise arising out of this Act.

त्रञ्जूग्। कुथायनाग्रीः तननातुरशात्वयाग्रीःनउत्विश्वशाद्व००७ उदाय। भ्रीताम्हर्

कृ. पर्विट.वेदु. ट्रेंब. तम्मालूषी श्रम्भरालूरमान्युं थे. श्रीराचिरान्युं स्वात्त्रमान्युं, स्वार्च्चमान्युं, वे स्वार्म्यमान्युं, कृत्रमान्युं, कृत्यम्युं, कृत्यम्य

श्चेरः यह दार्यो यहें न

श्रीत्माद्यस्य प्रमुख्य प्रमुख्य प्रमुख्य स्वाप्तस्य व्याप्ति । त्याप्ति प्रमुख्य प्रमुख्य । त्याप्ति । त्यापति । त्याप्ति । त्यापति । त्

चरुतः ब्रिस्यायदेः तत्त्रुगायोः सुर्याः स्ट्राय्ये न्यायद्वायात् । स्ट्राय्ये न्यायाः स्ट्राये स्ट्राये न्यायाः स्ट्राये स्ट्र

নহদন্ত্রীপ্রশ্নদেশী

- म्) ह्री:पू.४००३ जूपु, पर्वीवाःमिलायनःकु.पयनःविस्थःविणःकु.पश्यःविश्वश्वः
- (प) रटारीयोश्वायेषाण्. जैयोश्वास्त्रीयाण्. ध्रीयश्वास्त्रीयाण्याच्यात्रीय क्रियाः ह्यी. प्र
- म्) क्रःमात्रस्यत्वन् प्वतः क्षेत्राध्यसः चरुतः विस्रसः त्रीः ध्यसः प्रहेतः परिः विस्रसः व

- (d) Extend to persons liable to tax under the provisions of this Act in the Kingdom of Bhutan.
- (e) Require the Ministry of Finance to include a report on income tax in the Budget Report submitted to the National Assembly.
- (f) Be implemented by the Ministry of Finance.

2. Definitions

In this Act unless the context otherwise requires: -

- (1) **Arms-length basis** means transactions at the prevailing market conditions between parties not closely connected and where there is no conflict of interests.
- (2) Assessment means all proceedings starting with the filing of return or issue of notice and ending with determination of tax payable by an assessee.
- (3) Citizen means a citizen of the Kingdom of Bhutan.
- (4) **Company** means any body corporate or entity that is treated as a company for tax purpose.

- त्र्वुग्।क्वृत्थावनः द्रन्त्युः चरुतः विश्वश्वात्रदे न्द्रत्ववित्यः नेः व्यवः विवादितःत्र्वश्वात्क्वृत्यः व्यवः विश्वश्वात्रः व्यवः विश्वश्वात्रः व्यवः विश्वः विश्वः
- यननः चिता क्री 'श्रेष' खे.सेता न्यू। क्रूचीशायरे. क्रुष्यं श्रुप्यं प्रटाती. पक्रमारेटीता क्री.श्रेष' खे.रे राष्ट्रची प्रमा प्र्या क्रिया क्रिया क्रिया प्रचाना प्रचीची प्राप्त प्राप्त श्रेष्य खे.रे राष्ट्रची प्रचान प्रचान
- क) चरुतःब्रिस्रसःतर्दे यमायोदाःतव्यचःदेतिः न्यनःर्कन्।तर्दे नृत्यः द्वेसः भ्रह्नः विषाः सुर्वे विष्यसः स्वर्वे विषयः स्वर्वे विषयः स्वर्वे विषयः स्वर्वे विषयः स्वर्वे विषयः स्वर्वे विषयः स्वर्वे

यः में देव देव कैया

चरुतः ब्रिस्रसः तर्ने दन्तुः वाद्यन् र्वे द्वार्थे वास्यः सुः त्यन् चर्मे न् र्वे दः स्वायोर् वास्यः विस्तरः व्यो न् र्वे दः स्वायोर् वास्यः विस्तरः व्यो न् र्वे दः स्वायो विस्तरः विस्तरः व्यो न् र्वे दः स्वायो विस्तरः वि

- ्य 'महमाद्धेम' बेर-शेरदी ख्रयाष्ट्री हैशाखानर्ड्या है दिन प्याप्त स्थाप स्याप स्थाप स्याप स्थाप स्याप स्थाप स्थाप
- ्र **'श्रे'लुरुश**' डोर्राशे'यर्दी यर्जुण्याम् वाणी श्रे'लुर्श्वरे श्रे श्रेश संभित्रकार केंप्यों दिल्ली स्थित स्थानी

- (5) Contractor means one who contracts to perform any work or service at a certain price or rate.
- **(6) Department** means the Department of Revenue and Customs including its branch offices.
- (7) **Dividend** means income from shares or other rights participating in profits. It includes everything that a company distributes to the shareholders, except bonus shares and distribution of proceeds from the winding up of a company in the year it is liquidated.
- (8) Government royalties means payment to the Government in return for the right to conduct a business or exploit natural resources.
- (9) **Head Office** and **Regional Office** means Head Office and Regional Office of the Department.
- (10) Interest means amount payable or receivable from debt and claims of every kind.
- (11) **Income Year** means the calendar year starting on the 1st of January and ending on the 31st of December.
- (12) **Ministry** means the Ministry of Finance, being the Minister of Finance and his authorized representatives.

- प 'मिन्द्रा'त्रवर्गम्म' बेर-क्षे'त्रदेः शक्षान्यां मा क्षेत्र-क्षेत्र-दुनः में न्हिन्द्र-्यानः र्देश-क्षेत्र-मा बेर-क्षेत्र-त्रवर्गमा क्षेत्र-त्रवर्गमा क्षेत्र-क्षेत्र-त्रवर्गमा
- ८ '**यम्रामुन्म**" डेन्स्स्रीयम् प्रेन्स्त्रिन्स्य द्वार्यस्य स्वार्यस्य हेल्यस्य स्वार्म्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य स्वार्यस्य
- म्मान्त्र स्ट्रियानर्ग् स्रीत्र तो स्ट्रियानर्ग् स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वापत स्वाप्त स्वाप
- प्रतासी चेंद्र क्षेत्र क्षेत्
- ल 'धैना'र्कटम्ध्रे'न'र्नट सुदर्खेन्नश्रं भैन'र्कटरं बेर्स्के तर्दे तेंदरत्वन'र्नट रुन्द्रशयश्रासुद्रश्रामीः धैना'र्कटम्ध्रे'न'र्नटः सुदर्खेन्नश्रं भैना केंद्रस्थानि।
- २० '**ब्रेन**' बेरक्षेत्रहें सुंर्येदर्न ईंच त्यसम्बन्धित्रहें धुंर् त्येद त्यन द्वें से सुंर्येद्व सुंर्येद्व स्वायसम्बन्धित सुंर
- है. हैं. अ. १४ वर्ष. क्ष्म. ४० जी. ब्रह्मानकी. क्ष. जमारकी. प्राची. प्रमानिका.
 १० हैं. अ. १४ वर्ष. क्ष्म. ४० जी. ब्रह्मानकी. क्षे. जमारकी. पर्याचिका.
- ७१ '**भ्रुक्'त्रम्**" बेर'क्षे'तर्दी' ५५०:क्षेत्र'र्स्चेत्र'र्यं'र्द्र' र्स्क्वर्त्वा क्ष्या क्षेत्र'र्स्चेत्र'य्येते विद्या क्ष्यः क्षयः क्ष्यः क्षयः क्ष्यः क्षयः क्

- (13) **Permanent establishment** means a fixed place of business through which the business of an enterprise is wholly or partly carried on.
- (14) **Person** means an individual, a company, any other legal entity, and an association of persons or body of individuals.
- (15) **Provisional tax** means taxes paid before assessment of final tax either by deduction at source or in installments.
- (16) Resident means any person liable to be taxed in this country by reason of domicile, residence, place of management or any other criterion of a similar nature, and includes the State and any sub-division or local authority thereof.
- (17) Royalties means payments of any kind received as a consideration for the use of, or the right to use, any copyright of literary, artistic or scientific work including cinematograph films, any patent, trade mark, design or model, plan, secret formula or process, for the use of, or the right to use, industrial, commercial or scientific equipment, or for information concerning industrial, commercial or scientific experience.

- २६ '**गहरायह्मास्मानी'मर्जुगास**' बेराधी'पर्दी गहरायह्मासायी'सार्विरसा डैगाद्दा क्रॅंटायसायटाडेगा गिन्नी'मर्जुगासायन्द्रीयायसा क्रेंटायह्मेया डैया'तु'द्दा स्पटांद्र क्रांत्रसायायायोदायहमासी'स्था
- ७६ किं बेर भेरदि क्षेर भेर के किर के प्राप्त के प्राप्
- २५ 'चरःर्ब्रुन्ख्यः' बेरःश्चेंत्यं यस्यः चन्न्यःश्चें ख्यः श्चेंत्रः विन्यः वि
- १७ विश्वस्यः बेर-श्रे-तर्वेशः क्षृ्रिविन्दः क्षृ्रिन्ते मी नियन्तः क्ष्यः रेषाः मी नियन्तः क्षयः रेषाः मी नियन्तः क्ष्यः रेषाः मी नियन्तः क्ष्यः रेषाः मी नियन्तः क्ष्यः रेषाः मी नियन्तः क्ष्यः विश्वस्यः क्षयः विश्वस्यः क्षयः विश्वस्यः क्षयः विश्वस्यः विश्वस्यः विश्वस्यः क्षयः विश्वस्यः वि

3. Rules of construction

- 3.1 In this Act, unless the context indicates otherwise, the singular shall include the plural, and masculine shall include the feminine.
- 3.2 For the purpose of this Act, the term defined thereunder shall prevail over a meaning that may be defined under any other Laws of the Kingdom of Bhutan.

इ. कैंग स्नुच ग्री में च त्येद स्मा

- व.७ चडतः विस्नसः तदे वदः देवः वीः चन्नदः सः स्वानसः स्वानसः स्वानस्यः स्वानस्यः व्यानस्यः व्यान
- दः विषा देव र्क्षं मी में देव त्युषा कुणायन ग्रीः चरुत ख्रिस्सा मालव र्क्षते वरः से से प्राप्त क्षेत्र के प्राप्त के प्र

PART I CORPORATE INCOME TAX

Chapter 1 Tax liability

1. Full tax liability

All Companies registered under the Companies Act of the Kingdom of Bhutan shall be subject to full tax liability on all sources of income under the provisions of this Part of the Act.

2. Limited tax liability

- 2.1 Companies or legal entities resident abroad in which none of the participants are personally liable for the company's liabilities, and in which the surplus is distributed according to the ratio of investment from the participants or legal entities resident abroad are liable to corporation tax, if they:
 - a) Conduct business in Bhutan through a permanent establishment or participate in business activities conducted through a permanent establishment. The tax liability shall include income from letting such business, payments for consultant services, technical assistance or similar activities, and dividends, royalties or interest that are effectively connected with the permanent establishment. Activities in connection with preliminary survey, exploration or extraction of mineral resources shall be deemed to be conducted through a permanent establishment from the first day;

ষ্কুশ্রেরবন:দিশ্রেঞ্জালিন। নম:ক্র্ব. १ ন।

विज्ञःकीःसूचीःजन्नी जुर्खः 🤌 म्री

१. विषार्श्वषातुरीर्थेषापया

ব. দ্রথাবত্তর র্ক্রন্ত্রীর্ধিদাথেমা

- याश्रयः वाद्यन्त्रं स्वाद्यन्त्रः क्षेत्रः स्वाद्यन्तः क्षेत्रः स्वाद्यन्तः स्वाद्यनः स्वाद्यन्तः स्वाद्यनः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्यः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद्यन्तः स्वाद
 - लुबी क्रूंब. प्रज्ञुंयु. चक्ष्म. लुच. क्रुंच. चुंच. क्रुंच. चुंच. चुंच.

- b) In the capacity of owner, co-owner or user receive income from immovable property in Bhutan;
- c) Receive income as contractor from sources in Bhutan;
- d) Receive income as consultant, technical adviser, or similar activities from sources in Bhutan;
- e) Receive dividend from sources in Bhutan;
- f) Receive royalties from sources in Bhutan; or
- g) Receive interest from sources in Bhutan.
- 2.2. All income including income received either directly or through agencies in Bhutan from bi-lateral/multi-lateral agencies by way of grants or loans shall be deemed to have its source in Bhutan. Where, however, a person, not being a resident of this country, has a permanent establishment in Bhutan, the following income shall be deemed to have its source in Bhutan: -

- (प्र) तर्वियाः मिलायन्त्र नर्भिलाशुरः म्रीत्र्यान्त्रः ह्राचर्याः ह्राचर्याः स्वर्याः स्वर्याः स्वर्याः स्वर्
- म्। विषा त्यनम्य मिश्रः त्रू त्यन्द होः तयन तुरस्य र्वेन सेते त्युरस्य त्युषः कृषः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः
- ष्टाःजनः सुष्यःमञ्जूष्। इ) ष्ट्राःमःमुःप्रम् प्रम्यःमुन्द्रमःमुःस्यः प्रम्यःमुन्यः। प्रम्यःमुन्यः
- लुष.त.कुषी क) र्ह्येर.पर्वेश.क्य.भु.प्वे. प्ययः विरम्भ.कु.पर्वेर.म. पर्वेग.क्येण.वयः जन्न.
- ह) ટેટ્જાએુંટ્સ્ટ્રિવ.શુ.શ્રું. યવવ.લિંટ્ય.ગ્રું.યર્વિંટ.શ. પર્વૈવા.થૈ.જા.ધવ.જન્ન.
- प्यन्तिरुप्ताः क्षेत्रः वान्यक्षाः कुः त्यन्ति । कः तह्न् वाः तयन् दः व्यक्षाः व्यन्ति । वयन्ति । वयः । वयःति । वयःति । वयः । वयःति । वयःत

- a) Interest paid or borne on indebtedness in connection with the permanent establishment in Bhutan;
- b) Royalties paid by the permanent establishment in Bhutan for its own use;
- c) Technical services or consultant fees paid by the permanent establishment for services rendered; or
- d) Income from immovable property in Bhutan.

Chapter 2 Commencement and cessation of tax liability

3. Commencement of full tax liability

Full tax liability for resident companies shall commence from the date of its incorporation under the Companies Act of the Kingdom of Bhutan.

4. Cessation of full tax liability

Full tax liability shall cease when a resident company is wound up under the provisions of the Companies Act of the Kingdom of Bhutan or the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan.

- ष्ट्री प्यन् स्रे मीश क्रेंट प्रचेश श्वा गोर्द प्रचय है ते में हुं न प्रमुश हुं न प्रच्या है न प्रच्या है न प्रचेश हुं न
- म् त्र्युम् मुल्यायन दर्भिन्धिः मिन्द्रत्यम् स्थि स्थान्ति स्वर्धम् स्थान्ति स्थानि स्थान
- र) तत्त्रुण'क्विष्ण'त्रवन्त्रदः वश्चुष्ण'स्रोद्गुणु'क्चु'द्दंश'षशःर्ष्ववन्धेः तववःत्तुदशः

ष्यतः व म्। वयःग्रीःर्द्रमाःप्ययःदर्मेः पर्दुमःन्यूतःतुसःर्क्टेन्।

द. विवानी स्वापमा स्वा

तर्ज्ञुमा कुषा त्वन्त विश्व क्षित्र क्षित्

खलार्स्रमाणवाङ्गेलानुत्रेशवह्मानसून्,नुशार्द्धन्।

ड्रेब. विज्ञानुन्त्रम्। साझाझाङ्ग्रीन्त्रम् विज्ञानुन्त्रम् स्वान्त्रम् स्वान्त्रम्

5. Commencement of limited tax liability

Limited tax liability under 2.1 for companies resident abroad shall commence on the date of activities giving rise to the tax liability.

6. Cessation of limited tax liability

- 6.1 Limited tax liability under Section 2.1 shall cease on the day the company is dissolved or ceases its taxable activities.
- 6.2 The taxable activity ceases when the assets have been disposed off by way of sale or transfer. The transfer of assets shall be deemed as a sale at the prevailing market price.

Chapter 3 Income

7. Income

- 7.1. Taxable income for companies under full tax liability shall include all types of income be it in money or monies worth.
- 7.2. Taxable income for companies with limited tax liability shall include only income with source in Bhutan under Section 2.1.

৸. নতন্ত্ৰ্ভিল্ডি র্থনাথঝার্থি ন্ত্র্বাঝানু

৫. বঙ্গ-র্জন্মের শ্রীপ্রান্ত্র বাবস্থান

- ७.७ श्रे.क्य.५.७ मद्र.र्न्यून.र्न्य विषाःमें च चक्र.क्य.विषाःमें स्वाप्त विषाःमें स्वापत्त विषाःमें स्वपत्त विषाःमें स्वापत्त विषाःमें स्वापत्त विषाःमें स्वापत्त विषाःमें स्वपत्त विषाःमे
- ७.२ चर्ने मानानिन्द्रं, चर्डें न्त्रें न्तर प्रमानिक्षा विष्यामिक्ष्यं प्रमानिक्ष्यं चर्डें माना प्रमानिक्षं चर्डें माना पर्वें माना पर्वें माना प्रमानिक्षं चर्डें माना पर्वें माना परवें म

यववःष्टिस्म जुप्तः ४ म

a. तययः मुरुषा

- તર સબ્બ મેં કેવા ત્યા સેતે. વાવન ત્રે ત્યા ત્રા ત્યા ત્રા સ્ત્ર સ્ત્ર

8. Tax holidays

On satisfaction and in the public interest, the Ministry may grant exemption and tax holidays to certain companies.

9. Accounting treatment

Unless otherwise specified under the provisions of this Act, income and expenditure shall be accounted for on an accrual basis.

Chapter 4 Allowable deductions

10. General principle

- 10.1 For ascertaining the taxable income, deductions for expenses incurred wholly and solely for the purpose of the business shall be allowed from the gross income in accordance with the provisions of this Chapter.
- 10.2 For the purpose of allowable deduction, the following general principles shall apply:
 - a) Proper books of accounts are maintained;
 - b) Expenses are incurred for the purpose of the business or company, and must be supported by documentary evidence, such as purchase invoices, money receipts, or other legally valid documents;

<u> রেথ'অহম'রু</u>

र्रेट्ज.कुर्.ज्रेच.ज्यं.कुर्य.ज्यं.कुर्य.जी. विजालट्य.क्या.योषट्यूयी विज्ञा.कुर्य.कुर्य.प्या.योषा. कु.षट्रंट. शु.ष्रंट.कु.षवट.कूर्यी

हैश्याचगायाध्यस्था

यङ्ग विस्थाय के स्वर्त विस्थाय के स्वर्त के स्वरत के स्वर्त के स्

यय:कवा:ययर्थः क्रियाः मध्यः स्था

20. 劉ママラエまぞ列

- २०.१ चरुतः ह्येसस्य दिया स्वाप्त्रम्य स्वाप
- २०.२ यनःकमायनद्वितःर्देवःतः मन्यामयाम्यः श्चितःनहरःसःर्देवःर्द्वःद्दःयद्वितः ५र्मः-
 - ग) द्वेश-देन-कु:देग्यः द्वंत्य-सम्बद्ध्य-त्यन्-पत्वग-दर्गा
 - प्रेंब-र्म्स प्रमान्त्रः स्ट्रियःश्चेंद्रप्रते स्थित्रह्मः स्थित्रम् स्यत्रम् स्थित्रम् स्थित्रम्यस्यस्यम् स्थित्रम् स्थित्रम्यस्यम् स्यत्रम् स्थित्रम् स्थित्रम्यस्यस्यस्यस्यस्यस्यस्यस्यस्यस्यस्

- c) Where only part of an expense has been incurred for the purpose of the business or company, then only a proportion of that expense shall be allowed as a deduction in the calculation of taxable income; and;
- d) Expenses incurred on transactions not done on an arm's length basis shall not be allowed.
- 10.3 The Ministry shall prescribe rules for allowable deductions in accordance with provisions under this Chapter.

11. Direct cost

Direct costs associated with the operation of the business that may be directly attributed to the generation of income shall be allowed as deductions.

12. Employment expenses

- 12.1 Wage, salary, and bonus paid to the employees shall be deductible as per the limits and rules prescribed by the Ministry.
- 12.2 Contributions made to a Provident and/or Gratuity Fund for the benefit of the employees shall be allowed as deductions provided the contributions are invested with a recognized financial institution in a separate account not accessible to the company. Such contributions are subject to limits and regulations as may be framed by the Government.

- क्ष्याय्वतायमः द्विषायमः क्ष्यायम् त्वायायम् स्वायम् क्ष्यायम् क्षयायम् क्ष्यायम् क्ष्यायम् क्ष्यायम् क्ष्यायम् क्ष्यायम् क्ष्यायम् क्षयायम् क्षयम् कष्यम् क्षयम् कष्यम् कष्यम्यम् कष्यम् विष्यम् विष्यम्
- २०.३ धेतुःतर्ने वर्षां र्देवः क्वः क्षं प्रत्यविधः हेः व्यथः ययः कषाः तयर् केषाः यदे विस्रयः व्यथः व्यवः विस्रयः

११. वर्गार ग्री पर्वे स्ट्रा

त्यनः तिरमः नर्जे दे त्युः सन् न्यूः तर्जे स्त्राच्या स्त्र स्त्र

१४. भू मार्थमा मी चर पर्सी

- १४.१ भू:वार्ष्णवायः र्हुः भुदः त्ववायोः विस्रसः सुवासः देः तस्य विभः हेः स्रवः कवाः तन्दः क्वाः विस्रवः क्षेत्रः विस्रवः विस्
- २५.५ (प्रीया.याधिर.याजा. प्रमु. प्रमु. प्रीया.याखा. प्रीया.याखा. प्रीया.याखा. प्रमु. प्रमु.

- 12.3 Medical expenses for treatment outside Bhutan shall be allowed as deductions provided prior recommendation is obtained from the Referral Committee of the Ministry of Health as per the rules prescribed by the Ministry.
- 12.4 Staff Welfare expenses within the limits prescribed by the Ministry shall be allowed as deductions.

13. Overhead expenses

- 13.1 Preliminary expenses shall be allowed as deduction on the fulfillment of the following conditions:
 - a) Incurred prior to commencement of the business and directly related to the business; and
 - b) Contributes to the actual commencement of the business
- 13.2 Deduction under Section 13.1 shall only be allowed in equal installments over a period of first 3 years after the commencement of the business.
- 13.3 Costs incurred for Research and Development in connection with the business shall be allowed as deductions or depreciated in accordance with limits and rules prescribed by the Ministry.

- ११.३ तत्त्वम् क्षित्रहुः मर्शेष्ट्रम् स्थ्रत्वर्यः अत्राव्याम् स्थर्यः अत्राव्याः स्थर्यः स्थ्रितः स्थाः स्थर् द्याद्रम् स्थ्रितः स्थितः स्थर्यः स्थर्यः स्थरः स्
- ७४.८ भू:मार्थिमधःर्द्ध्ःमी: सदःयने:न्द्रःयद्येथःयते:चन्द्रःयद्येःर्द्धः क्षेद्रायमाःमाःमीसः यर्गेन्द्रःसे: व्वेससःस्यमसःन्दरःयव्वेथःने: सयःस्याःयनन्त्रेःखेदा

१३. श्वीर पहरप्रयद र्थेण यदे बदावर्थे

- १३.१ क्ष्यःक्षाः स्वाद्यन्त्रः क्ष्यः स्वाद्यः स्वादः स्वतः स्वादः स्वतः स्वादः स्वादः स्वादः स्वादः स्वतः स्वादः स्वतः स्वादः स्वादः स्वादः स्वतः स्वादः स्वादः स्वतः स्वतः स्वतः स्वतः स्वतः स्वतः स्वादः स्वतः स्व
 - ण्) र्हें रायस पर्यो साम र्हु ग्रस्थाय है हे सायस ग्रह्म स्था अर्थ नित्र हैं। हैं रा स्था ने प्रस्ता स्थान रहें ग्रह्म स्थान स्थान
- १४.२ मॅिट्मी ब्रट्मबेब के १४.१ इट्य हिया है। यन क्रमायन के मार्थ प्रत्ये के स्था क्रमायन क्रम
- १४.४ ५८०.३४५.३४८० वीच.पक्ष्याचेस्पर्या, वीक्षयाचीम् विश्वयाचीम् द्वात्त्र विश्वयाची व

- 13.4 The following general expenditure for the business shall be allowed as deductions:
 - a) Printing and stationary expenses;
 - b) Postage and telegram expenses;
 - c) Telephone, trunk calls and telex charges;
 - d) User charges;
 - e) Administrative fees and charges; or
 - f) Any other expenses of similar nature.
- 13.5. Insurance premiums relating to any asset owned by and used for the purpose of the business shall be allowed as deductions if not specified under Section 29.3
- 13.6. Allowable deductions for maintenance and repair costs shall include:
 - a) Current repair costs relating to any asset owned by and used for the business provided that the asset is shown in the balance sheet and fixed asset register;

- १९१.८ मिन्रथःम्बर्धाः हिंदायसः नहेत्रायतः ह्येरानहरः वर्षाः र्स्तुः स्वाक्षाः तन्तरः हिंदाः वर्षाः स्वाक्षाः तन्तरः
 - ग) ५४२:पञ्चुद:५८: धेग:दड्डी:अर्वि:कश:ग्री:३५'दर्शे:र्ह्यु
 - प्रज्ञेश.र्ट. क्रैब्रश्य.यत्त्रुथ.क्री.चर.पर्क्य.क्री
 - यह्मय.लुच.त्रम् चर्मी. चर्मिर्यस्त्रेष्ट्री विष्ठेर्यस्त्रेष्ट्रम् चर्मिर्यस्त्रेष्ट्रम् चर्मिर्यस्त्रेष्ट्रम्
 - 5) र्श्वेन् स्रीतिः स्रार्धेद र्स्
 - ठ) प्रवार्भेट्य कुर्णे वर्दा सार्थे वर्दी लट्यी
 - क) पर्दे.पर्ज्ञिषात्रपदः चर्तार्ज्ञा.यालवः या.कु.स.लाव.स्ट्रा
- ୨ᢋ.৬ ক্রুব;র্স্কুন:দ্বন্দ্রেম্মমানর্জমান্ত্রী ল্লান্তর্নার্কু:মী:ব্রিম্মমা ধনাক্রমানের্ন্রেমা নমে:মুন্মার্ক্স-
 - म् कृतिं क्रींट छे स्रस्य पर्देश की विद्या स्त्री क्रिक्त के स्वास्त्र के स्वास्त्

- b) "Current repair cost" shall refer to any cost incurred to maintain the asset in a consistent working condition, without modifying the nature of the asset; and
- c) Major repair and enhancement work that may modify or significantly improve the asset so that the original nature of the asset is altered shall be treated as capital expenditure and depreciated.
- 13.7 Expenses incurred for hire of plant, machinery and vehicle shall be allowed as deductions provided that the expense is incurred for the purpose of business.
- 13.8 Rental expenses incurred on property used for business purpose shall be allowed as deductions.
- 13.9 Municipal and Motor Vehicle tax shall be allowed as deductions provided the asset is owned by and used for the purpose of the business.
- 13.10 Trade license registration and renewal fees shall be allowed as deductions.
- 13.11 Fees and expenses related to legal or professional work carried out on behalf of the business shall be allowed as deductions.
- 13.12 Annual membership fees and subscriptions paid for the purpose of the business shall be allowed as deductions.

- (म) 'क्रुंब'र्स्नेट'रुअअ'पर्डेअ'ग्री'चन्दर्शे' बेर-स्रेप्यन् बन्दर्शे मिन्दर्शे प्रदेश में क्रिंब'र्से क्रिंब क्रिंव क्र
- ন্ নর্ব্ নান্দ্র কু ক্রমন্ত্র্র ন্মুন্দর্ভ নির্মান্তর্ব ক্রিমন্ত্র ক্রমন্ত্র নির্মান্তর ক্রমন্তর ক্

- १४.११ र्केंट्रायस'ग्री'र्न्द्रायस' विस्त्रस'र्न्द्र्र्य, यन'क्या'यनट्रक्त्या। नतः म्ला'र्यस'ग्री'र्न्द्र्यायस' विस्त्रस'र्न्द्र्य यन'क्या'यनट्रक्त्या।
- १४.१५ में हिन्दार स्वास्त्र स्वास्त

- 13.13 Interest paid on loans shall be allowed as deductions provided that the loan is:
 - a) taken from a recognized financial institution;
 - b) used for the purpose of the business; and
 - c) within the debt equity ratio of 3:1 including working capital.
- 13.14 Interest paid on legally recognised negotiable instruments shall be allowed as deductions provided that it is in keeping with the Company's Act of the Kingdom of Bhutan.

14. Sales and marketing expenses

- 14.1 Commission on business transactions supported by documentary evidence shall be allowed as deductions.
- 14.2. Entertainment expenses directly related to sales promotion of the business shall be allowed as deductions on actual expenses incurred or 2 per cent of assessed net profit, whichever is lower. However, it shall be 8 percent of the assessed net profit or actual expenses incurred, whichever is lower, for tour operating business.¹

Sub-section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

- १५.१५ तुःर्वेदःग्रेःकेनुर्धेन् से र्हुःषुः स्वःकगःत्वन् र्क्वेग् से त्दे प्यनः तुःर्वेदःर्हः-
 - ग्। र्स्यायह्म्बान्द्रम् न्द्र्यायद्मेयायम्।यदःश्चं त्यमः योदार्येद्रायः नेद्र्या
 - (प) क्रेंट्रियम् क्रिंद्र्यम् क्रिंद्र्र्यम् क्रिंद्र्यम् क्र
 - म्) त्रायम् देवः अ.स.स्थाः क्षेत्राः क्षुः पूर्देशः प्रम्युः विवास्य स्वरः विवास्य स्वरः विवास्य स्वरः विवास्य

१६. वर्डेंदिवे दृदर्केंद्रभक्ष वर्डे वे तुः ग्रवश्य वि वर्ष

- १८-१ क्रॅंट्रायस्य त्यम् त्येत्र त्यव्यव्य प्यति त्यू त्यव्यस्य (commission) र्श्चे प्रत्ये स्थिम क्रिक्ष त्यन्य त्येत्र त्या क्रिक्ष त्येत्र त्येत्र स्थिम क्रिक्ष त्या त्या क्रिक्ष त्या क्रिक्ष त्या त्या क्रिक्ष त्या क्रिक्ष त्या त्या त्
- २०.१ क्रूट्य क्रमाय द्वा स्तर्य स्त्रा विष्य स्त्रा विषय क्रमाय स्त्रा विषय क्रमाय स्त्रा क्र्या स्त्रा विषय स्वर्य स्त्रा विषय स्वर्य स्त्रा विषय स्वर्य स्त्रा विषय स्वर्य स्वयः स्वर्य स्वर्य स्वयः स्वर्य स्वयः स्वर्य स्वयः स्वर्य स्वयः स्व

पर्चेबा.मीलायन.मी. पनना.पिटमा.पिला.मी.नश्य.पुरामा.४००१ वर्षामा

14.3 Publicity and advertisement expenses shall be allowed as deductions on actual expenses incurred or 5 per cent of assessed gross income, whichever is lower.²

15. Bad debts

- 15.1 Bad debts less than Nu.25,000 per debtor shall be allowed as deductions on fulfillment of the following conditions:
 - a) Tax has been paid on such debts in the relevant previous years;
 - b) The debt is not less than 5 years old; and
 - c) Bad debt would be incorporated as income if recovered in the subsequent years; or,
 - d) Where the debtor is declared bankrupt under the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan; or,
 - e) Scheme of arrangement has been made under the supervision of a Judge.
- 15.2 Bad debts exceeding Nu.25,000 per debtor shall be allowed as deductions on fulfillment of the following conditions: -

² Sub-section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

१८-१ क्रॅंट्न स्थाप्त त्वर् निर्धः स्थाप्त स्थापत स्य स्थापत स्य स्थापत स्य

७५. र्वेन अर्द्धग्रथम्बरितुः वेद्

- - ୩) કે.શ્રતે.બ્ર્.થેન્ટ.બ્ર્થિય.લટ્ડ. લવન.લેંટ્શ.ચેન્શ્રાફ્રેશ.છે. હ્યા.ફ્રીટ. ભૂટ.ત.કુવી
 - वु'र्वेद'तद्दे'र्वे', पश्च'स'द्वद्द्य'देत्।
 - म् च्याच्याः चुल्याः चुल्याः क्षेत्रः स्वान्यः क्ष्यः स्वानः स्वानः स्वानः स्वानः स्वानः स्वानः स्वानः स्वानः स्व
 - चुःल्व्सर्ध्वेद्द्रवेद्द्रेश्च्यंद्र्यः श्रेन्द्रव्यायतः व्यव्यायाः विष्यायः व्यव्यायाः विष्यायः व्यव्यायायः विष्यायः विषयः विष्यायः विष्याय
 - न्त्र प्रमान्त्र क्ष्या क्ष्य क्ष्य
- २५.२ चुःर्यदर्श्वे न्द्रे प्रिं क्षेत्र न्त्र क्षेत्र न्यः क्षेत्र क्

तर्चेंग्रम्णितावनःक्री. यययःपिरश्राचेलाःक्रीःयश्यःप्रिशशः४००३ श्रहःश

- a) Tax has been paid on such debts in the relevant previous year;
- b) Judicial recourse has been exhausted in respect of the debt;
- c) Bad debt would be incorporated as income if recovered in the subsequent years; or
- d) Where the debtor is declared bankrupt under the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan; or,
- e) Scheme of arrangement has been made under the supervision of a judge.

16. Miscellaneous/ General Expenses

- 16.1 Revenue losses due to theft, fire, and natural calamities shall be allowed as deductions.
- 16.2 Bhutan Sales Tax, Customs, Excise Duty and royalty paid on goods for use in the business shall be allowed as deductions provided it is not capitalized under Section 29.3.
- 16.3 Carriage and freight expenses incurred wholly for the purpose of business shall be allowed as deductions. Where such charges are incurred for the transportation of fixed assets to their place of use, this shall be treated as part of the

- ग) ने अदि से न चु से दिन प्रमा स्वाप्त स्वापत स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वापत स्वाप्त स्वापत स्वाप
- ष्ट्र प्राचेष्ट्र प्राचेष्ट्र स्ट्रिया हिस्स् स्ट्रिया हिस्स् स्ट्रिया हिस्स् स्ट्रिया हिस्स् स्ट्रिया हिस्स् सह्या प्रस्था स्ट्रिया स्ट्रिय
- या व्ययः त्या क्ष्यां व्याप्त व्याप्त्र व्याप
- ८) तु'र्लेब'र्श्चेन्'बे'र्लेन्'बे' ब्रे'लर्ने' तन्नुग'गै'या स'स'स'र्बेन्'गे'य रुत्र' विस्रक्ष' न्द्रतिवा स'स'स'र्बेन्'घवा पतिः ग्रम्थवा नक्षुग्रम् तन्नुन्य रेवन पद्यः
- ड) विस्रश्नर्भेष् डेग्। यो प्रिन् ख्वार्न् प्रवितान्त प्रवितान्त स्वाधितान्ते स्वर्धामानी प्रकरः विस्वर्थन स्व

১৫. শ্বুর্ক্ট্রদ্ষভ্রদ্বর্দ্র্

- प्रदश्या मुंदासुर्वा अः स्वात्या स्वात
- १८.३ क्षेयातड्रेब्यत्वन्यते चन्यते चन्यते क्ष्यात् क्ष्यात् विष्यत्य क्ष्यात् क्ष्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्य द्वेषाः स्वाक्षयात्वन् क्ष्यायाः क्षयः स्वीत्यत्यः व्यात् व्यात् व्यात् व्यात्व व्यात् व्यात्य व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात्य व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात्य व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात् व्यात्य व्यात्य व्यात्य व्यात् व्यात्य व्यात्यात्य व्यात्य व्या

capital cost of acquiring the assets and shall be depreciated as prescribed under Chapter 6 of this Part.

- 16.4 Donations shall be allowed as deductions within limits and as per the conditions prescribed by the Ministry provided that the donation is made for one of the following purposes:
 - a) Relief fund for natural calamities in Bhutan;
 - b) Preservation and Promotion of religious and cultural purposes in Bhutan; or
 - c) Promotion of sporting, educational and scientific activities in Bhutan.

17. Carry forward and offset of losses

Losses sustained in an income year may be carried forward and adjusted in the subsequent 3 income years as prescribed under rules thereto.

18. Deductions not allowed for tax purposes

The following expenses shall not be allowed as deductions:

- a) Domestic and private expenses on food, clothing, marriage etc.;
- b) Personal administrative fees of employees;
- c) Payment of dividend or profit distributions to shareholders, partners and properties before tax;

भ्राः व्यास्त्रः अक्ट्रियः अक्ट्रियः स्वास्त्रः स्वास्

- १८.८ विषायनेप्रसाम्चेत्रस्रास्त्रं भूतावनानीपर्गोन्सः विस्रसास्यास्य प्रमास्य प्रमा
 - म्। यन्त्रमात्रन्त्रात्त्रन्त्यः स्टम्बित्यः क्ष्रीम्। स्वाप्त्यः स्वाप्त्यः स्वाप्तः स्वाप्तः स्वापः स्वा
 - प्राणु च्रीकार्भे स्थान स्थान क्षेत्र क्षेत्रकार्यो स्थान क्षेत्रकार्यो स्थान क्षेत्रकार्यो स्थान क्षेत्रकार का क्षेत्रकार का क्षेत्रकार का क्षेत्रकार का क्षेत्रकार
 - म्। तर्चियाः वट्टासूर्यः ज्ञेशः स्थाः स्य

७५. ष्वयः भ्रीःर्दे दः यथः स्रचः क्रमः त्यन्यः स्राध्याः स्राध्याः

यान्यान्यान्य । वर्षे क्षुं त्युं स्व क्षा तयन से के विष्

- गा) निलेशः भ्ली प्रतः क्षेत्रः क्षा मान्त्रेतः भ्ली प्रतः विष्यः तरमीः भ्लोतः र्रेतः चरः पर्वे प्रतः विष्यः मान्त्रेतः विष्यः तरमीः
- ष्यश्चार्णियायः कुंगीः स्टार्ने ब्रायन्या र्श्वेट्यी मुः त्रि स्वायः

- d) Creation of or adjustments to reserves, except in the specific cases that may be prescribed under this Act;
- e) Life and health insurance premium except schemes that may be approved by the Government;
- f) Business, Corporate and Personal Income Tax;
- g) Penalties, fines, penal interest, forfeiture, etc.;
- h) Donations other than those authorized under this Act;
- i) Bad debts not fulfilling the conditions under this Act;
- Any sum, by whatever name called, payable for the use of license or permit through public auction or tender;
- k) Any other expenses not related to the business.

- चठतः विश्वश्रायदी वदार्थि वाश्वाश्यायवादः वर्गिदः व्यव्याया क्रिंश्वश्राया क्रिंश्वश्राय क्रिंश्वर्य क्रिंश्य क्रिंश्वर्य क्रिंश्
- ड) तत्त्वृत्ताः तर्भेन् त्वभेन्न केत्रः तर्भेन् तर्भेन् केत्य केत्रः के
- क) कूरामबार्टा पराश्चीराष्ट्रराष्ट्री पराश्चित्रपानिरबाग्नी विषार्स्
- ह) क्रेम.चे.रट. क्रेम.पर्घम. क्रेम.कर्त.क्री.मुर. ट्रे.जम (पर्विट.चर्खम)
- वडतः व्रिस्रशायने द्वारा सार्स्ट्रायते व्यापने प्रसामा ।
- ह) चरुप्राचीश्रश्चार्यः व्यास्त्राची व्यथः त्याप्त्राची व्यथः व्याप्त्राची व्यथः व्यव्याची व्यथः व्यव्याची व्यथः व्यव्याची व्याचित्याची व्यव्याची व्यव्याची व्यव्याची व्यव्याची व्यव्याची
- व्यायमाख्येराक्ष्याय्ये स्थाप्त स्थापत स्यापत स्थापत स्य स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत स्थापत
- ५) र्वेंदायमान्दायम्यायान्यम् वर्षाः वद्यायान्यम् वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः वर्षाः

Chapter 5

Income and deductions for debts, shares and intangibles

19. Forgiveness of indebtedness

Forgiveness of indebtedness is not taxable income of the debtor where: -

- a) Debts has been forgiven pursuant to Part XI of the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan; and
- b) Debt has been forgiven as part of settlement of debt under the supervision of a judge.

20. Deductions and carry forward of losses by the debtor when debt has been forgiven

- 20.1 Losses to the extent of the forgiven debt shall not be carried forward.
- 20.2 Subjects to the provisions under Section 15 and 17 of this Part, the Ministry shall prescribe rules regarding the forgiveness of debt.

21. Deductibility of forgiven amount by the creditor

A loss consisting of a forgiven amount is not deductible by the creditor, unless it has been proven to be bad debt in accordance with Section 15.

येतुः ५ य| तुःर्वेदः ८८ वर्षे प्रमुदः ५६४ ये दुःषुः देश्यः दुः वीः र्देदः यथः वेदः प्रययः ५८ ययः कषाः वीः देषायः

१८. चुःर्वेदःदर्गेदशःषदश

ପ୍ରତିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ଥ ପ୍ରପ୍ତ ଅନୁଷ୍ଟ ଅଧିକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷ ଅଧିକ୍ୟ

- ग) त्रज्ञुग्। में अ: इ: इं हूं र में पडतः विश्वश्यः में प्रवाद क्ष्यः प्रवाद क्ष्यः क्ष्यः विश्वश्यः क्ष्यः विश्वश्यः विश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः
- (A) नुःर्येद्वःश्चेः र्रेन्द्रियाः नुःर्येदःन्वेन्द्यः योन्देदःयः न्वेदाः श्वेदाः न्वेदः विद्याः न्वेदः विद्याः न्वेदः विद्याः न्वेदः विद्याः विद्याः

२०. चु'र्थेद'र्कु'न्वेन्स'यन्स'न्द्रम्भनसः चु'र्थेद'य'वैश'र्कुन्कुन् सन'कवाः न्य्यरस्त्र

- २०.१ नुःर्येद'न्वें न्र्यं प्यत्यापन्य प्रमानित्यते क्रिंट्सुन्र्सुं प्यरासुन् सुनः स्री केषा
- २०.२ नमः र्षत्र पर्दे त्र द्यो स्थितः प्रमान्य प्रमान्य

४७. नश्चेदायमुषायामीयः नृर्वोद्दयायद्यायहरूम्, व्यव्यक्षायम्, वर्षाय्यक्षायम्, वर्षायम्, वर्षायम्यम्, वर्षायम्यम्यम्, वर्षायम्यम्, वरम्यम्, वर्षायम्, वर्षा

अःर्श्वम्यःमतः नुःर्यद्रःभव्यः मित्र्यःमतः स्वान्यः स्वान्यः स्वान्यः स्वान्यः स्वान्यः स्वान्यः स्वान्यः स्वा स्वाःत्यन् सःर्वेष्यः स्वानः स्वित्यः स्वान्यः स्वान्

22. Gain or loss from sale of shares

- 22.1 Gain or loss from the sale of shares shall be included in the computation of income. The gain or loss is the difference between the acquisition price and the sales price.
- 22.2. Where a share is sold at a discount, the fair market price shall be taken as sales price.

23. Issue of stock

Issue of stock at a premium shall not be taxed as income of the company.

24. Dividend from the company's own shares

Dividend from the company's own shares shall not be taxed as income of the company.

25. Reserve for loan loss contingencies

Financial institutions while computing taxable income may deduct reserves for loan loss contingencies provided that it is in accordance with the Financial Institutions Act of Bhutan 1992.

26. Intangibles

26.1 When computing taxable income the following shall be included: -

११. वर्षे यम् त्य र्डें रचति मे र स्तुर्

- ४४.१ नर्ने न्मित्र नर्डें रायद्वी में अराद्दा धराद्वा क्वें रासुदार्थे मा स्थान क्वें रासुदार्थे स्थान क्वें रास्त्र स्थान क्वें रास्त्र स्थान क्वें रास्त्र स्थान क्वें रास्त्र स्थान स्थान क्वें रास्त्र स्थान स्थ
- ४४.४ नर्मे नम्परार्ह्यः में रार्कन् अस्यनार्झम् ख्या नर्जें र्योन्य क्षेत्रः में रार्कन् यर्जें रायि क्ष्या क्षेत्रः विकासी क

१इ. वर्गे वम्याम्य वर्म्

चर्चे.चर्चयः व्यक्तं व्यक्तं क्षे. व्यक्तं व्यक्तं

१८. वैंदसे रदमीय प्रकट्सी विस्परमर्वे प्रमुद्रा

र्द्धरम् स्टम्बेस तकर्भी ध्रम्भेत विष्यस्थी विष्यस्य विष्यस्य विष्यस्य विष्यस्य विष्यस्य विष्यस्य विष्यस्य विषय

१५. नुःर्वेदः वीः र्केट्सुट् र्द्देदः सुःर्वेट्स्यदे सुरः वार्वेगा

१७. १६४. अर्चेग मर्नेग महिन्।

- a) Gain or loss from sale of goodwill connected to the business:
- b) Gain or loss from sale or renunciation of rights such as knowhow, patent, copy right, artistic or trademarks;
- c) Gain or loss from sale or renunciation of right to lease or tenancy contracts; or
- d) Compensation for renunciation of agency.
- 26.2 Renunciation in the form of gift shall be deemed as sale.
- 26.3 Gain or loss shall be the difference between the sales price and the acquisition price.

Chapter 6 Depreciation

27. Scope

Assets and expenses in connection with acquisition and improvement of such assets, used wholly and solely in the business, as well as certain other costs, shall be depreciated or written off in accordance with the provisions under this Chapter.

- ग्। र्कॅन्यम्। ५८ त्रह्मेण नदेः भीन्या (GOODWILL) नर्केन्स्येते । स्
- पर्शूट्यद्धः भैतमः जी. लट्य. श्रट्यद्धः भैतमः क्चिः विश्वः यद्धः भैतमः जी. लट्यः श्रट्यदः भैतमः क्चिः विश्वः विश्
- पञ्चरमः पर्दे श्वरम्द्रभ्रम्थः । वर्ष्वः वर्षे पर्वे । वर्षे । वर्षे
- टः) लब्द्यः क्षेत्रः क्षेत्रः स्ट्रिं स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः स्वर्षः
- १८.३ वि:स्टर्ट स्टर्स क्रिंस्सुर्के क्रिंस्स्टर्स वि:स्टर्स स्टर्स क्रिंस्स्टर्स स्टर्स क्रिंस्स्टर्स स्टर्स क्रिंस्स्टर्स स्टर्स क्रिंस्स्टर्स स्टर्स क्रिंस्स्स्टर्स क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्स्य क्रिंस्स्य क्रिंस्स्य

खेतुः ८ म्। क्षेत्रसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम्बद्धसम

අఖ. అైదాద్స్

28. Assets

All assets except antiques, works of art and land as specified shall be allowed for depreciation subjects to the fulfillment of the following conditions: -

- a) The asset is purchased by and registered in the Assets Register of the company.
- b) The asset is used for the purpose of the business; and
- c) The asset ordinarily does not decline in value.

29. Method and basis of depreciation

- 29.1 Each asset shall be depreciated separately on the straightline method or as may be prescribed by the Ministry.
- 29.2 Depreciation of assets shall be taken on the acquisition price or cost price if the goods are produced in the business.
- 29.3 Notwithstanding Section 13.5 and 16.2 of this Part, related costs such as Customs, Excise duties, Sales tax, carriage, freight and insurance are not deductible if included in the acquisition price or the cost price.

१५. यर्देग'ग्हर्।

ङक्रिट्न्ट् यम्प्याचर्त्रतेषु प्रत्यक्षियः के क्रिट्यम्य प्रिम्याम् विद्यक्षे म्यः विद्यक्षे प्रत्यक्षे प्रत्य म्याप्रयाप्रयाच्याप्रविद्यक्षे प्रत्यक्षे याप्ते क्षेत्रः क्षेत्रः विद्यक्षे प्रयाप्ते क्षेत्रः विद्यक्षेत्रः विद्यक्षे प्रयाप्ते क्षेत्रः विद्यक्षे प्रयाप्ते क्षेत्रः विद्यक्षेत्रः विद्यक्

- पर्नेषाःषान्द्रः क्वॅंद्रणोर्नेद्रायसः ययाःयेदायव्यव्यः इदा देत्यसः
- म) मदमार्मेट्सरायनमः तर्ज्ञेद्वेस्येट्सरे मर्देगमाहर्स्
- १०. हैन्यमुअमिर्विम्मर्भान्ति।हेवा
- न्त्र इ.कश्च. क्ष्ट्र स्वास्त्र विरायक्ष विष्ट्र स्वास्त्र स्वास्
- २००३ नमःकनातनन्भेःक्षे निर्मा निर्मा

29.4 The rate of depreciation chosen for the first income year shall be used for the entire period in which the asset is depreciated.

30. Blocks of assets and percentage of depreciation

The Ministry of Finance shall frame rules with regard to: -

- a) Categorization of depreciable assets in blocks;
- b) Fixation of maximum rates of depreciation in each block; and
- c) Fixation of limits for writing off of low value assets.

31. Depreciation of damaged asset

- 31.1 When a damaged asset has been repaired, the value of the asset shall be the same as before the damage.
- 31.2 Cost of repair incurred to bring the asset in the same condition as before the damage shall not affect the net book value of the damaged assets.
- 31.3 Cost of repairing a damaged asset is deductible in the income year when the asset is repaired.

१८० उ.क्श.क्षेट्रश्चातात्रप्ते क्षेट्रप्रविश्वत्यह्में वहन्यत्त्रे, ज्ञान्ट्रप्तिः वट्यां प्रचयः विरक्षः वटः क्षेत्रः वात्त्रप्ते क्षेत्रः वीः क्ष्र्रः वाष्ट्रिः व्यव्याः क्षेत्रः वर्षाः वि

নর্বিশৃশাদিদ্যশ্রীদেরীর্কর্বদের ক্রীদেরয়য়য়ৢয়।

तीया द्वारा क्षेत्र विश्व विष्य विश्व विश्य विश्व विष

- ग) पर्नेगःगहन्:बन्:बी:र्स्टः नृष्टे:र्क्तःर्थःर्थरःपनन्:खे:दी
- म) पर्नेषा'गि5न'ग्री'न्डी'र्कक्'रे'रे'खु' ह्रैन'यहुरू'ग्री' र्कन्'गिवी'सर्वे'र्वेश्वारे' पर्वे'द्री ने'यस
- म् मिल्किन्द्वे न्यो मिल्किन्द्वे न्यो मिल्किन्द्वे न्यो मिलिक्किन्द्वे मिलिकिन्द्वे मिलि

४७. बेन्य वया नदे पर्ने पा पा निर्मेशी हिन्य वुषा पर्ने दावर था

- ४१.१ सेन्यः व्यासी पर्ने वा वाहन् रहीः वर्डेस्यावः सुवस्य यः स्वेतः हैन्यस्य स्वास्य विष्णः विष्णः
- ४१.२ पर्देन्'ग्निहर्देशेन्यः अप्वयः प्रते हेः अतः म्बूरुः हें अप्यः अप्यान्दर्यः पर्वे देवे देवे प्रते प्रत
- ୟୁ ୬୬.୬ ଛାଟ୍ୟ ଅର୍ ଅନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତି ଓ ଅଷ୍ଟ ଅନ୍ତି ଅନ

31.4 Insurance or restitution received for the damaged assets shall be taxed in the year it is accrued.

32. Decline in value

In the year an asset is damaged beyond repair, depreciation shall be taken pro-rata in accordance with Section 29 until the date of damage. From that date, depreciation shall be taken pro-rata on the decreased value.

33. Increase in value

- 33.1. The added value of an asset due to improvement shall increase the basis on which depreciation is taken and the net book value of the asset.
- 33.2. If maintenance cost exceeds the depreciation allowed on an asset, the amount in excess shall be regarded as an improvement and added to the net book value of the asset and depreciated thereto.

द्रात्त वर्षे मामहर्म् ह्रीयायता हो हे द्रायर्थिया ही स्वाप्त वर्षे माहिता हो स्वाप्त वर्षे माहिता हो स्वाप्त वर्षे माहिता हो स्वाप्त वर्षे माहिता हो स्वाप्त वर्षे माहिता है स्वाप्त है स्वाप्त वर्षे माहिता है स्वाप्त वर्षे माहिता है स्वाप्त है स्व

द्रव. ग्रवसम्बद्धाः स्वरा

તર્રુપ્રચનાળયા શ્રુપ્તર્શયાત્રનાજનાત્વર્સાયુપાલનાજને છુલે વર્ષા ત્રામાન્ય સ્ત્રિયા સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રિયા સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રિયા સ્ત્રાપ્ત સ્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રા સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્ર સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્ત્રાપ્ત સ્

44. ग्वयार्गेट्यरकेटा

- ४४.१ चर्नेषामहन्येष्यायान्य्यायान्त्रेयाः क्षेत्र्याच्यायान्यात्रेयाः व्याप्त्रे चर्षेष्यायाः व्याप्त्रे व्याप्त्ये व्याप्त्ये व्याप्त्ये व्याप्त्रे व्याप्त्ये व्या
- तन्त्रभुष्णित्।

 तन्त्रभुष्णित्।

34. Depreciation in the year of purchase and sale

- 34.1. Depreciation in the year of purchase of an asset shall be made on a pro-rata basis from the date it is delivered in a useable state.
- 34.2. No depreciation shall be allowed on an asset in the year of sale or demolition.
- 34.3. No depreciation shall be allowed on assets in the year where a company is wound up, dissolved or liquidated pursuant to the Companies Act of the Kingdom of the Bhutan.

35. Sale and transfer

- 35.1. When a company sells an asset, the gain or loss is calculated as the difference between the sales price and the net book value. If an asset of low value has been written off in the year of purchase, the sales price is a gain.
- 35.2. If an asset is transferred from business to a private use, or transferred from private use to the business, such transfer shall be treated as a sale or acquisition of the asset. The acquisition or sales price is the market value of the asset or the book value whichever is higher.

५८. नर्नेग्'ग्निन्'र्केनर्रेन्यवनःयते व्यात्रमहैन्यव्याणी यनःकग्।

- दह्न पर्नेषा'मान्न'पर्डेन्प'न्न अन्तः यार्नेर'प्यभीषा'पन्नप्यतः वेति। हुनः तम्रुकाः स्रपःकषा'सेः र्वेप।
- ४८.५ तत्तुमा क्रुप्तायन ग्री. र्क्ष्टम् पठतः त्रिस्स प्रस्ति पर्युप्त के स्थित प्रस्ति प्रस्त

दयः पर्देग'गहर्'पर्दैन्दै'र्रः श्वें'र्श्रेर'ययर्'दी

- द्यः वर्षे वीशः वर्षे वापान् न्यर्दे न्या है ते विश्व स्थित के न्यर् वा कि न्यर्थे न्या के न्यर्थे न्या विश्व के न्यर्थे न्यय्ये न्यय्यय्ये न्यय्यय्ये न्यय्यय्यय्ये न्यय्यय्यय्ये न्यय्यय्यय्ये न्यय्यय्ये न्यय्यय्ये न्यय्यय्यय्यय्
- यप्त पर्ने मानिन्द्र केंद्र त्यायः क्षेत्र देवायः क्षेत्र प्याप्त विश्व प्याप्त विश्व प्याप्त क्षेत्र प्रमाणित विश्व क्षेत्र प्रमाणित क्षेत्र प्रमाणित क्षेत्र विश्व प्रमाणित क्षेत्र विश्व प्रमाणित क्षेत्र विश्व प्रमाणित क्षेत्र विश्व प्रमाणित क्षेत्र क

- 35.3. Any cession of assets shall be deemed to be a sale. The sales price shall be the market price or the book value whichever is higher.
- 35.4. Where assets of a permanent establishment are transferred from use in its business in this country for use abroad, the transfer shall be deemed to be a sale. The market price at the time of transfer shall be the sale price.
- 35.5. Where a permanent establishment transfers assets from abroad for use in a permanent establishment in this country, the transfer shall be deemed to be an acquisition. The market price at the time of transfer shall be purchase price.

Chapter 7 Valuation

36. Stock-in-trade

36.1 When assessing taxable income, the taxpayer may choose to value stock-in-trade on the basis of:

- ४५.३ चर्ने मामहन्त्रने र्ह्यः मालक्ष्मा के मो र्षे मायश्यायन रह्यः स्थान त्र र्ह्या चर्षे स्पत्रे मानक्ष्मा स्थान के स्
- नवना ते खेषी

 प्रवास प्रति प्
- द्रेश्वता वित्रम्भावतः वरः महिद्दायमार्थ्यात्यः महिद्दायमार्थ्यः महिद्दायमार्थः विद्वायाः विद्वायः विद्वाय

योत्सः व्याप्ति व्यापति व्याप्ति व्याप्ति व्याप्ति व्यापति वयापति व्यापति व्य

५७. र्केंटप्रचेथामी राक्ष

ब्रिंग विषा क्री क्ष्मियायमः याचा त्याचा त्याचित्रमा त्या क्ष्मिया विषा क्ष्मिया विषय क्षमिया विषय क्षमिय क्षमि

- a) the cost price including customs and excise duties, sales tax, carriage, freight and insurance; or
- b) actual cost of production where the goods are produced in the business.
- 36.2. When assessing the value of stock-in-trade under Section 36.1, levies, freight and insurance shall not be included if the same has been deducted when assessing taxable income.
- 36.3. The method used for valuation of stock-in-trade in the first income year shall be used for all subsequent income years.

Chapter 8 Amalgamation

37. Definition of amalgamation

Amalgamation means that a company transfers all its assets and liabilities (referred to as the "transferor") to another company (referred to as the "transferee") or merges with another company.

38. Date of amalgamation

For the purpose of this Act, the date of amalgamation shall

- म्। कुँचतिःर्मिन्रक्षन्ग्रीका क्षेत्राचर्तः उन्वान्तः वराष्ट्रवाः वर्षेत्राष्ट्रवाः भ्रीताःतद्देवःश्रीःस्राःकः क्षेत्राचर्रवाः उन्वान्तः वर्षेत्राष्ट्रवाः
- (म) र्कॅंटरप्यश्रामटरत्व्यच्चें र्प्यंत्र्या डेतः चर्चे प्रतिः र्मेट्रच्या मृत्या श्री स्टिंट्रच्या मृत्या स्टिंट्रच्या स्ट्या स्टिंट्यच्या स्टि
- ४८.२ दरम्बेशस्थे र्वतः ४८.१ धरीन्विरशर्दे द्वान्त्रस्थि होः र्वेत्स्य र्व्याव्य होः र्वेत्स्य र्व्याव्य विष्य प्रमानित्र विषय प्रमानित्र विषय

त्रवेत्र.यक्तयः। जुर्धः ≺ न्त

🐅. মঙ্গ্রম্ম্ব্র্য্যীট্রাইরার্ট্রিশ্য

स्त्रमः क्षेत्रसः स्त्रम् वित्रस्त्रः क्षेत्रम् स्त्रम् स्त्रम्

ব্ব. অঙ্গানমূলমাগ্রীক্রমাশ্রনমা

चङतःब्रिससःतर्ने मी र्ने स्थाः सङ्गानम्चयः मी केंसः मारसः तर्ने केंद्रः से रहेः

be deemed to be the date when the company is registered under the Companies Act of the Kingdom of Bhutan.

39. Liability to tax

Amalgamating companies under full tax liability may choose to be taxed in one of the following manner: -

- a) At the time of amalgamation; or
- b) The amalgamated company shall assume all tax liabilities and be taxed at the end of the income year when returns are filed subject to the fulfillment of provisions under Section 40 to 44.

40. Conditions of taxation

- 40.1 In order to avail the provisions under Section 39 (b) the following conditions shall apply: -
 - the shareholders in the transferor company are compensated in shares or parts in the transferee; and
 - b) Compensation in cash is distributed equally to the shareholders and shall not exceed 10 per cent of the nominal value of the shares, or in the absence of such nominal value then the book value shall be taken.

तर्वे त. मृं क्षेत्र व्यक्त विश्वस्तर्वे त्या हुं त्या ह

ৰে দ্রিঅ-ফ্রীস্ক্রাশ্বনেমা

- यो) श्रष्टेश.यर्केचश.यचरे.चयु.श्रैचश.जी. लट.य.
- प्रश्नित्रक्षेत्र प्रत्यक्ष प्रश्नित्रक्ष प्रति क्षेत्र प्रति क्षेत्र प्रति क्षेत्र क

८०. वियानगायादितयसासुगम्म

- ८०.७ में रची से र्वतः ४० (व) यते रचें रचा र्वतः रचें वर रचें

 - प्रमृत्यंत्र महकार्म्यात्र्यं महिरायहर्मा स्वाप्त्र महिरायहर्मा स्वाप्त्र महिरायहर्मा स्वाप्त्र महिरायहर्मा स्वाप्त्र स्वाप्त

40.2 Notwithstanding Section 40.1, the part of the shares or parts in the transferor that is owned by the transferee shall not be included.

41. Assessment of the transferor

Losses from prior years of the transferor shall not be offset against the profits of the amalgamated Companies.

42. Compensation other than shares in the transferee

Shares in the transferor are deemed to be sold by the shareholders in the company to an unrelated person to the extent they are not compensated with shares in the transferee.

43. Annulment of shares

Shares annulled by a transferee company in connection with the amalgamation, including the transferee's own shares shall be disregarded for taxation purposes.

44. Shares received as compensation from the transferee

Shares received as compensation from the transferee shall deemed to be acquired at the same time and at the same acquisition price as the compensated shares.

८०.१ श्रें क्व ८०.० वटः गाने श्रें स्टायार्वि प्रॉन्स्ट र्शे र्वे स्पन्ति विष्णुः वट्या व्या वट्या व्

८७. र्श्वे स्प्रियम् स्रियम्

ક્ર્યાં. ત્યન ક્રિયાં ક્રિયાં કે અંદ્રાસ્ત્રિન ક્રિયાં ક્રિય

८१. र्श्वे स्थित्र विते वदः वर्षे प्रमाद वित्यति सुन्त्र विश्व

चर्म् प्रमृत्यवहरू त्रेत्या केंद्र्या केंद्र्

८इ. वर्षे चम्तरक से द्वार महत्र मह

चट्य-श्रीश्राच्ये। चत्राच्ये, चत्रच्ये, चत्रच्ये,

८८. र्श्वेर्य्यत्येद्वाधितायम् सुन्त्रम् सुन्त्रम् व्यवन्त्रम् वर्षे

चलगाद्गे.लुषी

बूद्र-क्रि.श्चे.लूप्प्री

चलगाद्गे.लूप्प्री

Chapter 9

Rate and calculation of income tax

45. Tax rates

- 45.1. The rate of income tax for State Enterprise companies under full tax liability shall be 30 per cent on the net profit. For the purpose of this Act, state enterprise shall have the meaning as defined in the Public Finance (Amendment) Act of Bhutan 2012.³
- 45.1A. The rate of income tax for companies other than the state enterprise under full tax liability shall be 25 percent of the net profit.⁴
- 45.2. The rates of income tax for companies under limited liability shall be as follows:
 - a) Permanent establishment at the rate of 25 per cent of the net profit; ⁵
 - b) Contractors and consultants at the rate of 3 per cent of the contract value;
 - c) Income from interest and royalty at the rate of 5 per cent of the gross amount; and

³ Sub-section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

⁴ New section as inserted by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

⁵ Sub-section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

त्यचः सुरुषः ख्रथः क्रीः क्रिषः क्रुयः चरुषः । व्येतुः तः या

७५. ख्यार्क्त्

- चक्रतः विस्रसः १०१४ क्षःस्रतः द्रसः द्वः स्रे स्राध्याः त्रवासः द्रसः होषाः व्यव्यः विस्रसः व्यापः विद्यः विस् प्रवासः विस्राध्यः विद्यः विद्यः विद्यः विस्रसः विद्यः विस्रसः विद्यः व
- ६५.७(म्) ख्रियःक्रियःसुःर्वेग् स्रीः मृतुर्द्द्रपट्येत्र्यतःस्रीरस्थेःस्ट्रिःस्ट्रास्तुःस्यः विचःसः देशःह्रेग्यःगुः तववःत्तुरसःख्रयःचक्कुःसः ४५ रेप्स्या।
- - ग) गृहद्गतह्म् राष्ट्री मिन स्वादेश हिमा स्वाप्त विद्या स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वाप्त स्वापार्स्त स्वाप्त स्व
 - ष्ट्रम् च्युः क द्रो व्याप्तवयाः द्राः व्याप्ताः व्याप्ताः व्याप्ताः व्यापाः वयाः वय
 - र्षो. खेल.चक्की.क. ९ म्री ट्रे.जन्न ब्री - स्मेर्ट्स् ने.प्रविश.क्षी.प्रचच.पिटम.क्षी. यचच.पिटम.ल्र्ट्स.चर्स्स्मम.

³ तत्त्रुण मी'त्यनन'सुरक'ख्वथ'ग्री' (तस्रीक्षूंब') नङत'खेमका ४०२० ङब'सर'मीका पाढ्र'यमा'र्न्द्र'र्क्डब'र्ने'नबिद्र'तसीक्ष्रेंद्र'साह्नद

⁴ तर्चिया यो.पयमा सिम्बास्त्रणा द्वी. (पह्ने.श्रूष्) मञ्चरा सुष्ठा १०४० व्यस्त्रम् स्वरा स्वरापया मुंदाक्ष्रम् प्रविचा यो. (पह्ने.श्रूष्ट्र) मञ्चरा सुष्ठा २०४० व्यस्त्रम् स्वरापया स्वरापया मुद्राक्ष्या स्वरापया स्वरापय

d) Income from divided at the rate of 10 per cent of the gross amount.

46. Authorization

The Ministry shall lay down Rules regarding: -

- a) Calculation of tax;
- b) Time limits for payment;
- c) Adjustment of provisional tax; and
- d) Interest on surplus and outstanding tax.

Chapter 10 Registration of taxpayers and filing of tax return

47. Tax registration

All companies shall register with the Department within 3 months from the date of establishment as per rules prescribed by the Ministry.

48. Filing of income tax return

All companies shall file an income tax return for the income year within 31st of March of the succeeding year in accordance with the rules prescribed by the Ministry.

न्तुःकः २० रे:स्वा। नक्तुःकः २० रे:स्वा।

ده. ۲۹۲۵۲۱

स्त्रुत्वनाःगीयः ग्रम्थःग्रम्थाः विस्रशःस्यात्रम्थःकुःनर्त्वःक्रेस्स्रेः-

- ग) ख्रयः द्वेशः चर्ने दः घरश
- म्याः व्याः व्य
- म्) नरःर्श्वेर्ज्यः क्षेत्रायःतव्यनःवरम् रे.णमः
- ह्य विषाचित्रकार्ज्ञेन् प्राप्त कार्ज्ञेन्य प्राप्त कार्ज्ञेन्य क्ष्या क्ष्य कार्ज्ञेन्य क्ष्य कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन कार्ज्ञेन कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन कार्ज्ञेन कार्ज्ञेन कार्ज्ञेन्य कार्ज्ञेन कार्य कार्ज्ञेन का

८ र्ज. र्वे पर्गिन्यम् प्रम्

त्रश्चायाः मेश्वः प्रमृत्त्रिः विश्वश्वः त्यात्रः द्वाः व्यक्षः विष्यः व्यक्षः व्यक्षः विष्यः विषयः व

त्र्व्यावना नीस नर्ग्न हैं। हैं। हैं। स्याप्त क्षेत्र। क्षेत्र। वर्ष्या कष्या कष्या

49. Payment of taxes

All companies shall pay tax on the basis of the tax return at the time of filing with the Regional Office where registered as a taxpayer.

50. Exemption from filing

Companies, whose tax is final, in accordance with Section 2.1 Sub-sections (c) to (g), shall be exempt from filing a tax return.

51. Correction of tax return and postponement of filing

- 51.1. A taxpayer may correct a tax return within fifteen days from the date of submission of tax return on grounds and reasons acceptable to the Department.
- 51.2. The time limit for filing a tax return may be extended on written request in accordance with rules prescribed by the Ministry.
- 51.3. Postponement of filing shall not postpone the payment of tax. In such case, the amount payable within 31st March shall correspond to tax paid for the previous year or the self-assessed tax whichever is the higher.

८०. ख्रथायह्याद्वीय

યોલું. તલયા. શ્રું. ત્લળ. ત્વેર્ટા. ત્લળ. સૂર. શ્રું. ત્યાં ત્રાં ત્રા ત્રાં ત્રાં ત્રા ત્રાં ત્રાં ત્રા ત્રા ત્રા ત્રા ત્રાં ત્ર

५०. দ্রথাশ্রী:য়ৢয়৽দ্রে:৸র্ত্তুশারী:ঋ৴য়৽ঢ়শা

- ५७.१ व्यथः र्श्वेन् स्रोतिः त्यस्य स्वयः व्यथः क्षेत्रः १८०० व्यथः क्षेत्रः व्यव्यः स्वयः स्ययः स्वयः स्वयः
- प्यत्य स्वयः मुः द्वेषः स्वरः स्वरः
- प्र.य व्यथः में क्षेयावा चर्ड्या दे यो तुष्यः र्क्षेत्। स्यरस्त्र मृत्यः र्क्ष्या या स्रहेतः स्वयः क्षेयः व्यथः व्यथः

PART II BUSINESS INCOME TAX

Chapter 1 Tax liability

1. Full tax liability

All businesses not covered under Part I of this Act shall be subject to full tax liability under the provisions of this Part of the Act, provided that the person is a resident or an individual liable to tax on all sources of income in accordance with Section 1 of Part III of this Act.

2. Limited tax liability

- 2.1 Businesses resident abroad shall be liable to Business Income Tax, if they:
 - a) conduct business in Bhutan through a permanent establishment or participate in business activities conducted through a permanent establishment. The tax liability includes income from letting such business, payments for consultant services, technical assistance or similar activities, and dividends, royalties or interest that are effectively connected with the permanent establishment. Activities in connection with preliminary survey, exploration or extraction of mineral resources shall be deemed to be conducted through a permanent establishment from the first day.

नवार्क्त १ मा क्रूटजन्नारचनःपिटनार्खेण

मेतुः 🤈 य দ্রিদ্য র্ম্বিদা শেষা

ष्रियः द्वयः द्विदेश्या यय। 1.

ี นอนเติมพ.นร์.ม์. นพ.ชุง. ง หนู.ว์ปู่ะพ.รุ้ง.ชะ. พ.ชุ์2.พู.ชู้ะเทพ. १ मन्दरविषाने वर्षाना में केंद्रमान्दर यहार मुलावन दर्स्ट्र से भीना श्रेक्षंमाराधुःख्यादेःश्रेदा

चरुदःक्ष्ट्रःख्यः**श्चीःस्**चाःपया

- हु.मिण.प्यच.पी.योषस.पे.लूर्.भु. कूराजस.प्यर.ष्ट्. योजा.सुर. योपसायासण. 3.1 नवरर्देबन्ध्ररर्रुष्णेबर्यर्डेबर केरियमायननातुरमण्डीत्वयर्धेना
 - यो) पर्चिंगःमैलायनःषरःसी. योध्यःप्रह्मायःमी. योषुःमर्श्वेयायास्यः लगालेदायवनकी. क्रूटलका.ग्री.जी.वी.वे.वट. चरुप.कर.गर्हेगका.न.रुप. क्रूटायमार्थः, साविरायोहराधार्यः, क्रूमार्थः, वामायायानासा त्रमुषः रेग् इतःर्ज्ञ्ग्वर्यायः यद्यः तर्दे दरदः वर्दः त्रूरे सूर्रेग्वरः ५८. प्र. भट्टा मुन्दित १. जन्म हुँ ने विषा लट्टा १८ जा हुँ ने विषा र्क्, ५ वे छो वा

र्बे्ब पर्वोदी यह गालिय ग्री भू रदा अगाहित पर्वे ब वी भू रदा

- b) in the capacity of owner, co-owner or user receive income from immovable property in Bhutan;
- c) receive income as contractor from sources in Bhutan;
- d) receive income as consultant, technical adviser, or similar activities from sources in Bhutan;
- e) receive dividend from sources in Bhutan;
- f) receive royalties from sources in Bhutan; or
- g) receive interest from sources in Bhutan.
- 2.2 All income including income received either directly or through agencies in Bhutan from bi-lateral/multi-lateral agencies by way of grants or loans shall be deemed to have its source in Bhutan. Where, however, a person not being a resident of this country, has a permanent establishment in Bhutan, the following income shall be deemed to have its source in Bhutan:

- र्ह्मवाची त्यन्य त्यून्य विष्यं विषयं विष
- प्तरम् । प्रत्या प्रस्ति प्रस्ति प्रस्ति । प्रम् प्रस्ति । प्रम् प्रस्ति । प्रस्ति । प्रस्ति । प्रस्ति । प्रस् त्रुपः हैं । प्रस्ति । प
- म्। विषा विष्य विषय । विष्य । विषय । विष
- त्वनः विस्यः स्वाः स्वाः स्वाः त्व्याः व्यवः विष्यः व्यवः विष्यः व्यवः विष्यः व्यवः विष्यः व्यवः विष्यः विषयः विष्यः विषयः विष्यः विषयः विषयः
- प्रच.जम.लुष.त्म.कुषी २) प्रा.मर.मु.चर्म्, त्मियः कुप. शु. यन्यः पिटमा.मु.पर्वेट्सा. पर्वेच.मीजः
- क) र्श्वेर्यव्यास्त्र्यास्त्र्यः यचनः त्युर्यः स्युत्राः स्युत्राः स्युत्राः स्युत्राः स्याः स्वरः स्वरः स्वरः
- तर्री वा की जावचा बेट जिला कुषे शायचं ट्रा क्ष प्रह्मी जयचे वे कुषी

 वर्षी वा की जावचा बेट जिला कुषे शायचं ट्रा के प्रह्मी जयचे वे कुषी

 वर्षी वा की जावचा बेट जिला कुष्टे जाव के जावचा के जावच

- a) Interest paid or borne on indebtedness in connection with the permanent establishment in Bhutan;
- b) Royalties paid by the permanent establishments in Bhutan for its own use;
- c) Technical services or consultant fees paid by the permanent establishment for services rendered; or
- d) Income from immovable property in Bhutan.

Chapter 2 Commencement and cessation of tax liability

3. Commencement of full tax liability

Full Tax liability for resident businesses shall commence from the date when the Business License/Permit is issued.

4. Cessation of full liability

Full tax liability shall cease when a business is closed either by choice or in accordance with the provisions of the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan.

- मी) पर्चिया:मीया:प्यन:प्रमान्त्रः योध्यःप्रह्मीन्। यह्मेयःप्रम् यह्मेयःप्रमान्त्रः यह्मेयःप्रमान्त्रः यह्मेयःप्रमान्त्रः यह्मियःप्रमान्त्रः यह्मियःप्रमान्यः यह्मियःप्रमान्त्रः यह्मियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियः यद्भियः यद्भियः यद्भियःप्रमान्त्रः यद्भियः यद्भियः यद्भियः यद्भियः
- प्रमन्त्रीयात्रम्य केंद्रायम्य स्थित् स्थान्त्रीय स्थान्य स्थान्त्रीय स्थान्तिय स्थान्त्रीय स्थान्त्र
- त्र्याः कृषाः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विषयः विषयः

येतुः ४ म्। ष्रवाज्ञीयर्गे नर्जुगान्दः सहगानसूर्यः रुगार्जिन्।

4. विधार्येमायअङ्गियानुदी तर्मे नर्दुम्यानुसार्केन्।

यन् तनन विस्थाना स्थी प्रस्ता है । क्षेत्र । क्षेत्र विस्थान स्था निस्य विस्य विस्थान स्था निस्य विस्य विस्थान स्था निस्य विस्य विस्थान स्था निस्य विस्थान स्था निस्

वितास्त्रीपायशङ्कियानुति सह्त्रामसून्नुसार्द्धिन्।

ह्मत्राम् द्वेता स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्वामित्र स्व

5. Commencement of limited tax liability

Limited tax liability under Section 2 shall commence on the date of activities giving rise to the tax liability.

6. Cessation of limited tax liability

- 6.1 Limited tax liability under Section 2.1 shall cease on the day the business is dissolved or ceases its taxable activities.
- 6.2 The taxable activity ceases when the assets have been disposed off by way of sale or transfer. Transfer of assets shall be deemed as a sale at the prevailing market price.

Chapter 3 Income

7. Income

- 7.1 Taxable income for businesses under full tax liability shall include all types of income be it in money or monies worth.
- 7.2 Taxable income for businesses with limited tax liability shall include only income with source in Bhutan under Section 2.

५. नडर्-र्कर्-ाष्ट्रव्याः भ्री-र्थिण त्याः त्याः नर्ज्यायः त्याः नर्ज्यायः स्थे-र्करः व्याप्तः न्याः न्याः न्य स्थे-र्कतः १ पतः नर्यो न्याः न्य र्केन् त्यने के के न्याः त्यां नर्ज्यायाः व्याप्तः न्याः नर्जाः नर्ज्यायाः न्याः न्याः न्याः न्याः न्याः न्याः

ে নহ্নর্জন্ত্রে প্রতির্ভাগি বিশ্বস্থান প্রত্

- ७.७ वट्याश्रेश्रः क्र्रेन्यश्याप्तरः क्रियायश्याप्तरः व्याप्त्रः व्याप्त्यः व्याप्त्रः व्याप्त्यः व्याप्त्रः व्याप्त्रः व्याप्त्रः व्याप्त्यः व्याप्त्यः व्याप्त्यः व्याप्त्
- (८.२) पर्नेषा'मिष्ठ-र्खुं,पर्झ-र्खे-रहे. लट्षे लहुषा'पर्झ-स्टिश्चें स्थू-रत्पर्ने सहैं प्रें प्रत्य के स्टिश्चें स्थू-रायपर्ने सहैं प्रें प्रत्य के स्टिश्चें स्थू-रायपर्ने स्थूने स्यूने स्थूने स्यूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थूने स्थू

यववःष्टिरश्रो जुप्तः ४ म

৶. ব্বব্দুক্

8. Businesses under the same ownership

- 8.1 When a taxpayer owns several businesses, each business shall be treated as a separate taxable unit. Losses from one unit shall not be offset against the profit of another unit.
- 8.2 Notwithstanding Section 8.1 businesses falling under manufacturing and service sector with the same activity at different geographical locations under the same ownership may be treated as a single taxable entity.
- 8.3 The Ministry shall prescribe rules with regard to this Section.

9. Tax holidays

On satisfaction and in the public interest, the Ministry may grant exemption and tax holidays to certain businesses.

10. Accounting treatment

Unless otherwise specified under the provisions of this Act, income and expenditure shall be accounted for on accrual basis.

- 4.7 ख्रिय्स्त्री से क्षेट्र विष्ण क्षेट्र क्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र क्षेट्र
- ५.१ वरम्बेशस्थितं ५.० यदिः दुर्बिर्द्धत् मादिः श्चे तिर्विर्द्दिः स्टिन्दिः स्टिन्दिः
- ४.५ म्रे.क्ष्य.पट्टी.मी. र्ट्म्ट्स.ट्र्यं स्ट्रिट्स.प्रेसी इंप्यापना.मीस.प्रिसस.प्रियोस.पट्ट्यं.क्षियी

ര. മുവ്യട്ഷ്ക്വി

र्टिजः क्षेत्रः क्ष्रेयः व्याप्ताः क्षेत्रः कष्टे क्षेत्रः कष्टे कष्टे क्षेत्रः कष्टे कष्

१०. ইশ্বশ্বশ্বশ্বদ্ধ

Chapter 4 Assessment of taxable income

11. Taxable income

Taxable income shall be determined in accordance with the provisions under Chapters 4, 5, 6 and 7 of Part I wherever it may be applicable.

Chapter 5 Rate and calculation of income tax

12. Tax rate

- 12.1 The rate of Business Income Tax under full liability shall be 30 per cent on the profit.
- 12.2 The rates of Business Income Tax under limited tax liability shall be as follows:
 - a) Permanent establishment at the rate of 30 per cent on the profit;
 - b) Contractors and consultants at the rate of 3 per cent on the gross amount;
 - c) Income from interest and royalty at the rate of 5 per cent on the gross amount; and
 - d) Income from dividend at the rate of 10 per cent on the gross amount.

विजार्स्नमान्तरे, ययचाविरकाग्रीः यहेबाःखेचा जायः ९ मा

११. वियार्थेषा मदीत्रमम सुरुष्

त्ययः पिट्याख्या क्रीक्ट्रामृतिः द्र्या क्रुयः स्व

24. ሟጣ'ፙ፞፞፟፟፟፟ጟ|

- गुः विषानिक्षः द्व देः नगिषान्ते । विषानिक्षः विष्यत्ते । विष्यत्
- - ग) गृहत्र तह गृथः क्षे क्षेत्र क्षेत्
 - ष्ट्र म्याः विषान्वक्काः व दे। विषान्वकाः व दे।
 - जी. विजानक्री.क. में त्री दे.जम्म. जी. विजानक्री.क. में त्री दे.जम्म.
 - न्मु कः १० दे:स्वा। प्रमु कः १० दे:स्वा।

13. Authorization

The Ministry shall lay down Rules regarding: -

- a) Calculation of tax;
- b) Time limits for payment;
- c) Adjustment of provisional tax; and
- d) Interest on surplus and outstanding tax.

Chapter 6

Registration of taxpayers and Filing of Tax Return

14. Tax registration

All businesses shall register with the Department within 3 months from the date of establishment as per rules prescribed by the Ministry.

15. Filing of income tax return

All businesses shall file an income tax return for the income year within 31st March of the succeeding year in accordance with the rules prescribed by the Ministry.

16. Payment of taxes

All businesses shall pay tax on the basis of the tax return at the time of filing with the Regional Office where registered as a taxpayer.

23. 595°651

<u> इत्रायमा मीयः मानुसामाया विस्तरा सुम्रायमा मीया मानुस</u>

- ग) व्ययः द्वेशः चर्त्रे वः घरश
- (A) विषार्श्वेराने प्रेमी पुरुष कें प्र
- य) नरःश्वेंरःग्रुःखलःश्वेशावःवद्यनःवदश देःलशः
- ह्य व्याप्त्रियः ह्या ह्या व्याप्त्रियः व्याप्तियः व्यापतियः विष्तियः व्यापतियः विष्तियः व्यापतियः विष्तियः विषतियः विष्तियः विषतियः विषतिय

वियः पहुनः क्षेः कुं नीः वें प्रोत्रः द्वा प्राः चित्रः चीः चें स्था वियः चीः चें स्था वियः चीः चीः चीः चीः ची

१८. ष्यापन्त्र के र्सु मी र्चे पर्गित्।

७५. यनमामुरमालयामुः द्वेमालामुद्रम्भार्म्मा

१७. ख्रथः यह यः दर्वीय।

ૹૢૺ.ચા.ઋ.ઌ૽ૺ. ૡૻઌ.ૹૢ૽ૺ.કુંશ.ૡૻ.ઌ૽ૺ.ચહુ.નહો.કું. લંજ.ન્યયેન.કૃં. સ્ટ્ર.પ્યાને. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ. સ્ટ્ર.સ્યૂર્ટ.

17. Exemption from filing

Businesses whose tax is final, under Section 2.1 Sub-sections (c) to (g) shall be exempt from filing a tax return.

18. Correction of tax return and postponement of filing

- 18.1 A taxpayer may correct the tax return within fifteen days from the date of submission of tax return on grounds and reasons acceptable to the Department.
- 18.2 The time limit for filing the return may be extended on written request in accordance with rules prescribed by the Ministry.
- 18.3 Postponement of filing shall not postpone the payment of tax. In such case, the amount payable within 31st March shall correspond to tax paid for the previous year or the self-assessed tax, whichever is higher.

୵୶. দ্রথান্ট্রাস্ট্রঝাদ্রানর্ভ্তবাঝার্বীআনঝাকবা

કુ.ખન્મ. તત્ત્વાલ્યને ત્રિયા ત્રાપ્ત ત્રિયા ત્રિય

७५. ष्रव्यःभ्रे:क्रेश्वःषःद्वाप्यर्देशःद्वः क्षेश्वःषःयर्द्धगःदेवःदुशःर्क्षेदः स्रदःसुद्वय्यदः दे।

- १२.१ विषःर्श्वेद्र-श्रेतिःषःष्ठ्वण्यसः विषःग्वीःर्श्वेसःवःद्वण्यःद्वदःद्वीःयःर्श्वेदः विषःग्वीःर्श्वेसःवःवद्वण्यःयतेःर्श्वेसःग्वद्वःत्वः विषःग्वीःर्श्वेसःवःव्यवः विषःग्वीःर्श्वेसःवःव्यवः विषःग्वीःर्श्वेसःवःव्यवः विषःग्वीःर्श्वेसःवःव्यवः विषःग्वीःर्श्वेसःव्यवः विषःग्वेदःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवः विषःग्वेदःवःविष्टःवःवःविष्टःविष्टःविष्यःविष्टःविष्यःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्टःविष्यःविष्यःविष्यःविष्टःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्यःविष्य
- १८८५ विष्यः भ्रेत्रावानर्श्वन्यः देशोः तुष्यः क्षेत्रावनः मिष्यः विषयः विषयः
- त्रे.ल्या क्रम्याः लेच त्यन्त्रः स्वायः स्वयः स

PART III PERSONAL INCOME TAX

Chapter 1 Tax liability

1. Liability to tax

- 1.1 Liability to tax under this Part shall be on:
 - a) Citizens: and
 - b) Residents.
- 1.2. Notwithstanding Section 1.1, liability to tax shall also be on persons having income as specified under Section 4 of this Part.

2. Taxation of married couples and minors

- 2.1 Each spouse shall be taxed separately.
- 2.2 Minors shall be taxed together with one of the parent's income.
- 2.3 Where a minor has a guardian appointed by the Court, the minor's income shall be taxed separately.

রিল.ফ্রী.ধূর্য.লপ্রা সংশ্বেদ্ধের ধনন.দিংপ.ফ্রী.রিলা নপ্র. ় না

ga: व्यामी: विषाय विष्या क्षेत्र प्रति स्री

- १.१ नमः र्कतः पर्ने मीः नर्मे नमः र्ने तः न्नः प्रविधः हेः स्टः स्विधः प्रवनः सुरुषः श्रीः ख्राः । र्वमः प्रवेशः ।
 - गा) दचुगाःगीःभीःसुरुषा ५८ः
 - पर्विताःमिलायनः बर्यावकाः के मूर्यः भ्राः भ्री
- বররের্চন্দ্র র্মির্মান্ধরির্মীর্র্বারীর্ন্ত্রান্ত্র প্রথানগাথারবর্ষা
- ४.७ व्याप्यदी चन्नयः र्वटन्ने खुः र्वेष्यं विष्युः चित्रायाः विष्यु
- १.१ र्थे त्र सञ्चीत् प्यत्ये क्षार्थे र्द्धुः त्यः त्ययः त्यः प्यत्यः स्वयः प्रस्ति । स्वयः विकासिकः स्वयः स्वयः
- यः व्यापादी स्थान विकास क्षेत्र व्यापादी विकास क्षेत्र व्यापादी विकास क्षेत्र व्यापादी व्याप

2.4 Where a minor has inherited by will, the income from the inheritance shall be taxed separately.

3. Members of diplomatic missions and consular posts.

Nothing in this Act shall affect the fiscal privileges of members of Diplomatic Missions or Consular Posts under the general provisions of international law or persons under the provisions of special agreement.

Chapter 2 Taxable income

4. Taxable income

- 4.1. Nu. 300,000 per annum of the net taxable amount under Section 13.1 shall be exempted from taxation as a basic exemption.⁶
- 4.2. Income on which tax is chargeable under this Part of the Act shall be income in respect of:
 - a) Salary including non-licensed consultant fee for an employer in Bhutan or for work performed in Bhutan for an employer abroad;

⁶ Sub-section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

याया दें प्रीदा प्राची प्राची प्राची स्वाप्ती स

य. धुःतब्रेथःर्देषःग्र्डेन्थसायरमी तद्यसार्थःह्य

तह्मान्नीटम्बर्णास्यान्नीयार्थेट्यान्ने स्थान्यान्यान्यात्रे स्थान्यान्यान्यात्रे स्थान्यान्यान्यात्रे स्थान्य स्थान्

ଜ୍ୟ-ଶ୍ରି-ଝ୍ଲିଷ୍ଟାଦ୍ଧୟ-ଜ୍ୟୁ-ଝ୍ୟା ଜ୍ୟ-ଶ୍ର-ଝ୍ଲିଷ୍ଟାଦ୍ୟ-ଜ୍ୟୁ-ଝ୍ୟା

८. ଜ୍ୟ-ଶ୍ରିଂର୍ଧ୍ୟ ବ୍ୟୟ ପ୍ରଥମ ଜ୍ୟା

- ८.१ र्देव.क्ष्य. १४.१ मदि.स्या.जी. जी.मझ्रम.मत्ने ५.५. ख्राय.माया.स्टामती.५५०० मञ्जूश्य.प्रेस.हेमा. ५५.०१.जास.४,००,००० मत्ने.हेव.५म्प्रिस.लप्स.झे. ख्राय. ५म्प्रिस.लप्स.क्षेत्रा
- ८.१ वरुतःब्रिअसःतदेःमीः वसःक्ष्यः वर्गादःसः वर्गोदःसःदःतिषःहः तववःतिरसःग्रीः व्ययःर्सेम्।सेतःग्रन्सःसुः-
 - म् प्राचित्रक्षेत्रः त्या क्षेत्रः स्वाचित्रः स्वाचित्

६ पर्चिम,मु.प्ययः पिटश्रः विषाः मु. (पर्दुः श्रूषः) चरुपः विश्वश्चः ४०४० क्ष्यः श्रामीशः लयः प्रमाः मूर्यः क्ष्यः प्रामाः मूर्यः क्ष्यः प्रामाः मूर्यः क्षयः प्रमाः प्रमः प्रमाः प्रमः प्रमः प्रमाः प्रमः प्

तर्चेंग्रम्णितावनःक्री. यचनःपिरश्राचेलाःक्रीःचश्यःप्रिशशः४००३ श्रहःश

- b) Income from real property in Bhutan;
- c) Divided from sources in Bhutan;
- d) ⁷
- e) 8
- f) Income from other sources in Bhutan.

Chapter 3 Income liable to tax

5. Income from salary

- 5.1. Income from salary shall include everything received in money or monies worth from the employer in accordance with the rules prescribed by the Ministry but excluding leave travel concession, traveling allowance and daily allowance.
- 5.2. Salaries shall be taxed on an accrual basis.

⁷ Sub-section as repealed by the Income Tax (Repeal of certain provisions) Act of Bhutan 2016.

⁸ Sub-section as repealed by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

551

- प्तरम्।

 प्रमुण'म्यायन'र्मर'स्य पश्चितास्त्रेन्स्स्यस्य पृत्तिस्य प्रम्यः

 प्रमुण'स्यायः

 पश्चित्रम्यः

 पश्चित्रम
- य) यर्चे वा. मी. पायन वरानी. कूर मिया प्राप्त स्वरा प्राप्त स्वरा विरम्
- **5**) 7
- **3**) 8
- प्तरमार्थः क्ट्रीनुष्णिता त्युर्मा त्युर्मात्याम्य विद्यास्य त्युर्मा त्युर्मा विद्यास्य विद्या

येतु 4 म् तननःसुरुषःसुर्चेगःसम्बर्धिन्यदेख्या

प्. ५५० ख्रियां अ.लंब. प्रविट्यं प्रयान प्रिट्यां

- पश्चराष्ट्रीः चन्तरह्मकाः र्क्षुत्री व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापायह्मकाः व्याप्तः व्यापतः व्य
- ५.२ ५५० में मुका की ख्रिया पर्दे ५ ५० प्रतिस्य की किन् माले ५ म्याया है। किन् माले प्रतिस्य की स्थाप की किन् माले कि स्थाप की किन् माले किन् माले किन् माले किन् माले किन् माले किन् माले किन माले किन् माले किन माले किन् माले किन माले

² पर्चिया मु.प्यन्य-पिरम्यः प्राप्तः (पर्दुः श्रूष्यः क्षः प्राप्तः मुक्षः) यश्यः प्राप्तः १००० श्रवः स्वाप्तः प्राप्तः प्रापतः प्राप्तः प्राप्तः प्राप्तः प्राप्तः प्रापतः प्रापतः प्राप्तः प्रापतः प्राप्तः प्राप्तः प्रापतः प्रापतः प्राप्तः प्रापतः प्र

कन्नुर्यास्त्री विद्यास्त्री (यह्ने:ब्रूब्र) पड्यास्त्रीस्य १०४० डव.स.मूनः वद्यास्त्रीयः वद्यास्त्रीयः वद्यास्

5.3. Notwithstanding section 5.1, pension income shall be exempt from Personal Income Tax.⁹

6. Income from real property

- 6.1. The term "real property" means land, building and houses.
- 6.2. Rental income from real property shall be taxed on an accrual basis.
- 6.3. Allowable deductions for rental income shall be as follows:
 - a) Interest paid on borrowings provided that the loan is taken for the purpose of purchase or construction of the real property generating rental income and is from a recognized financial institution;
 - b) 20 per cent of the rental income for the purpose of repair and maintenance cost;
 - c) Municipal taxes and urban house taxes paid; and
 - d) Insurance premium paid to a recognized insurance company.

⁹ New-section as inserted by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

६.३ र्नेंब्र'र्क्वः ५.७ याव्रम्र्क्र्न्वे'श्रीव्यायते'व्यम्म्रोक्ष्यायकः नर्वेन्क्षाल्वयः यय्याल्यस्यः विष्याक्षेत्राः विष्याः विषयः विष्याः विष्याः विष्याः विष्याः विष्याः विष्याः विष्याः विष्याः विषयः विष्याः विषयः व विषयः विषय

८. **ପଞ୍ଜୁ**ୟ'ର୍ଥ୍ୟ'କୁ'ମୁର୍ଧିକ'ୟଷ'ୟସ୍ଥିମସନ'ୟସସ'ୟସୋ

- ७.२ मु:कतेःत्वनः तुरुषः तर्नः त्वनः तुरुषः र्वेचः वैः प्येन् प्यतेः नुषः तर्वेदः ग्रीः श्रेषः मानेः नृष्यत्वेतः नेः नगायः वैः षेषु
- ^{ढ़}ॱ^{ढ़}ॱ ॣॖॖॴॣॸढ़ॏॱक़ढ़ॏढ़ॸॻॱॺॎॖॖॸॺॱॺॺॱॱॱॺॻॱक़ॺऻॱढ़ॻॸऻॱक़ॕॺऻॱॻढ़ॎॱॸऀॺऻॺॱॱॱॺऻॺऻॺॵॱ
 - म् म्याप्तरः मृत्र होर्न्द्र त्या क्षेत्र स्वतः व्याप्त्य स्वतः व्याप्तः स्वतः व्याप्तः स्वतः स्वतः
 - $\vec{u} = \vec{v} \cdot \vec{v} \cdot$
 - य) र्ख्यःश्रेतिःख्यःद्रग्रम्पः र्ख्यःख्रियःक्चेःख्यःश्चेंद्र्यः यनःकगः वनदःक्र्या

本部は、
 本部は、
 本部は、
 本部は、
 本部を
 本部を
 本部を
 本部を
 本のののできる。
 本部を
 本のを
 本記を

7. Exemption from tax

- 7.1. One dwelling unit for an individual or family used for self-occupation shall be exempt from tax.
- 7.2. Property remaining vacant shall be exempt from tax on fulfillment of the following conditions:
 - a) The property has remained vacant;
 - b) Tax Authorities have been informed in writing of the property remaining vacant; and
 - c) Documentary proof to let out the said property is furnished
- 7.3. Property remaining vacant, and not covered under section 7.2 shall be taxed on the fair market rent.

8. Income from dividends

- 8.1. Dividend means everything that a legal entity registered under the Companies Act of Bhutan distributes to the shareholders excluding bonus shares and distribution of proceeds from the winding up of a company in the year of its liquidation.
- 8.2. Dividend shall be taxed in the year it is distributed.

ม. ตุณานสารุชิโรสาพรส)

- च.१ रहर्स्ट्र्न्देन्द्र- यह प्रचा प्रचारा हिमार्च्द्र विषी हिमार्थ स्थार स्था स्थार स्थार
- a.२ पश्चिताः योत्रभाष्ट्रीत्माः स्त्रीत्माः प्रमाण्याः प्रमाण्याः यो स्त्राः यात्रभाष्ट्रमाः प्रमाण्याः यात्रभाष्ट्रमाः स्त्रीतः विष्णान्यस्य प्रमाण्याः यात्रभाष्ट्रमाः विष्णान्यस्य प्रमाण्याः यात्रभाष्ट्रमाः विष्णान्यस्य प्रमाण्याः यात्रभाष्ट्रमाः विष्णान्यस्य प्रमाण्याः विष्णान्यस्य प्रमाण्यस्य प्रमाणस्य प्रमाणस्य
 - ग) कु: ५र्देश क्ट्रेंट्य खुश खें ५ या है बा

 - म्) देशप्तरेष की. कीता श्रीराणाया कर्य. तर्हेष ये लूरा तर्हेष श्री
- म्ब्राम्म स्वर्त्ता मुल्या मिल्या स्वर्त्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्वर्ता स्वर्ता स्वर्ता स्वर्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्वरत्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्वर्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्वरत्ता स्वरत्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्वरत्ता स्वर्ता स्वरत्ता स्

५. वि:सम्पर्वे मित्रस्थात् वृह्मते तननः विस्स्

- र.१ (मि.सर.त्रम्.त्यस्.स्मेतकाली.स्य.स्. प्रचीयाचीलावत्यत्ये. क्ष्र्यंत्रस्थराचित्रस्यः स्राप्तिः स्त्राप्तिः स्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्रापतिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्राप्तिः स्त्रापतिः स्त्रापतिः स्त्रापतिः स
- ४.४ वि:सरमी:पर्मि:प्रमुदःख्यःदर्नेः वि:सरपर्मि:प्रमुदःर्झपःपदेः वि:र्ने, दर्भुः प्रमुखः देशिक्ष

- 8.3. Total dividend income from Bhutanese companies not exceeding Nu.30,000 per annum shall be exempt from tax.¹⁰
- 8.4. Interest paid on borrowings shall be allowed as a deduction provided that the loan is taken for the purchase of shares from a recognised financial institution.
- 9. 11
- 10. 12

11. Income from other sources

- 11.1. For the purpose of this Act, income from other sources shall mean income from hire of privately owned vehicles, plant and machinery, and from intellectual property rights.
- 11.2. Intellectual property for the purpose of this Act shall mean income from copyright, patent, trademark, design, model or any artistic or scientific work.

¹⁰ Section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

¹¹ Section as repealed by the Income Tax (Repeal of certain provisions) Act of Bhutan 2016.

¹² Section as repealed by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

- 4.4 તર્સુષા'થી'ર્જેન્સ્ટ્રે'ર્સ્ડ્'ત્રન'પ્યશ્ચ પ્રે'નસ્ટ્રન'તેવન'શ્વન પર્યો' કર્વેન્સપાલય ક્વેન્સપાલય ક્વેન્સપાલય ક્વેન્સ્યાલય ક્વેન્સપાલય ક્વેન્સ
- ४.८ र्रश्यातह्में उत्राचीः न्ह्यायचेयायश्याम्यस्य नर्मायम्यस्याक्षाः भ्रीतायम्यायम्यस्याक्षाः स्वन्द्रम्

p. 11

10. 12

११. त्युरामुरश्याब्दाधशार्याद्वेदायते त्रवास्त्रा

- 20.0 चरुतः विश्वश्रात्तदे स्टार्शः तच्चिर्धात्यात्र क्षेत्रात्तः विद्यात्र तचनः विर्धाः स्वान्त्र स्वान्त्र स्व स्वान्त्र तचनः विरुधः द्वः स्वान्त्र स्वान्

¹⁰ तन्नुगांगी'त्यचा'तुरसात्तवाची (विधीर्सूद) चरुतःत्तिससा १०१० रुद्दास्त्रीसा देव र्द्धन्ते स्वार्थने वर्षः सूद्धने सूद्धने वर्षः सूद्धने वर्षः सूद्धने स

¹² त्रुमामी'त्रमम'सुरश'स्वय'मी' (वर्धे'र्ब्रूब्) मङ्ग'सुंबर्ग २०४० ङब्'अ'मीश र्नेब्'र्बर्ग्नेपलीब्र'कंबेन्'बर्धर्म्'र्यिन्।

- 11.3. The income from other sources shall be taxed on an accrual basis.
- 11.4. 30 per cent of the income from other sources shall be allowed as a deduction to meet the cost incurred to earn such income.

12. General deductions

- 12.1 Donations are allowed to be deducted from taxable income within limits and procedures prescribed by the Ministry provided that the donation is made for one of the following purposes:
 - a) Relief fund for natural calamities in Bhutan;
 - b) Preservation and promotion of religion and culture in Bhutan; or
 - c) Promotion of sporting, educational and scientific activities in Bhutan.
- 12.2 The allowable deductions for education expenses for students shall be actual cost of the education expenses or Nu.350,000, whichever is lower, as prescribed in the rules. For the purpose of this Act, education expenses mean expenses incurred to

- १११.व तम्बुराषुरश्याविषाने प्रायापा है जिद्या स्वयाषुरश्या । स्वयाषुरश्या । स्वयाष्ट्रश्या । स्वयाष्ट्रश्याष्ट्रश्या । स्वयाष्ट्रश्या । स्वयाष्य । स्वयाष्ट्रश्या । स्वयाष्ट्रश्याप्ट्रश्या । स्वयाष्ट्रश्याप्ट्य

१५. श्रुर:यहरचय:कग्

- ११.१ क्षुत्रामम् मी नर्मि नर्भे न्यते विश्वस्य सुम्बर्गन्त स्वयः विश्वस्य स्वयः विश्वस्य स्वयः विश्वस्य स्वयः विश्वस्य स्वयः विश्वस्य स्वयः स्य
 - या) यर्चेबा.यय्य. हुथ.लूर्.त. इस्याध्रयः कुष. मुध्यः यः विद्याः कुष. हुवाः सूचाः स्रीयः यः विद्याः प्राप्तः विद्याः स्रीयः स्राप्तः विद्याः स्रीयः स्राप्तः विद्याः स्रीयः स्राप्तः विद्याः स्रीयः स्
 - त्र त्र त्र क्ष्य क्षेत्र क्ष
 - म्। तन्नुमान्दर्वित्रात्त्रेत्त्वा भीश्राद्दमान्दरः क्षेत्रेत्वत्रश्राहेमानी देवायः क्षेत्रः विवास विवास विवास
- ७१.२ विश्वसंस्वात्त्र्वेतःस्वात्त्र्वेतःस्वात्त्रेतः क्ष्यां विश्वसंस्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्र स्वात्तः न्द्वायाय्यः १५०,००० मृद्धेयः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वा स्वात्तः न्द्वायाय्यः १५०,००० मृद्धेयः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्त्रः स्वात्तः स्वात्तः स्वात्त्रः स्वात्तः स्वातः स्व

- educate biological children, legally adopted children and sponsored student as prescribed in the rules. ¹³
- 12.3 The allowable deductions for education expenses shall be Nu.20,000 per child in absence of supporting documents. ¹⁴

13. Net taxable income

- 13.1 Net taxable income for the purpose of this Act shall mean total income derived from sources under sections 5, 6, 8 and 11 excluding allowable deductions.¹⁵
- 13.2 Net taxable income shall be taxed as per the tax rates under Section 14.

14. Tax rates

The tax rates for personal income shall be:16

TAXABLE INCOME	TAX RATE
Where the total net taxable income does not exceed Nu.300,000.00	Nil

¹³ Section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

¹⁴ New section as inserted by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

¹⁵ Section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

¹⁶ Section as amended by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

कना'तनर'र्केना र्वेन'लक'र्सु'णरः नरुत'णेन्'नी'र्स्चेना'निले'र्र्रर'रेस्नाः

११२.३ धेमार्घमानीः श्रुपः छेन् र्ह्म् दे ते होन् प्यतः म्वन्य स्वन्य स्वयः स्वयं स्ययं स्वयं स्वयं

७५. ष्रधःर्वेच यते देश हैग गै तवव प्रदिश

- २३.२ चङतःष्वेअअःति,षेटः ष्वलःस्वांत्रचनःषिट्शःष्वलःहशःहेवाःच्रःशःति, स्वःक्वाःत्वनःक्व्याःच्रःक्वःशःवद्गेशःत्रचः र्ट्वःक्वः त सःरटः त सः सः २२ सःक्वंतरःलश्चितःस्वःत्वन्वःषिरशःष्यःव्याः।
- १३.१ व्यथः स्वाप्ति निष्पाति । स्वाप्ति । स

१८. ख्यामी र्क्त्र

ત્રદર્શતે ત્વન ત્વાલુ ત્સાયી વાયા ર્ક્ષેત્ર ત્વે ત્વારે સાયી ત્વારે સાયી ત્વારે ત્વ

खिला. सूची. सपु. प्यंचन. पिटमी	هِم َ هُمْ ا
विधार्सेम् स्रेतिःत्ववः मुहसः वर्धेस्रस इत्यः ग्रसः ४,००,०००.०० स्रदः स्र	बोर्

¹³ વર્શ્વનાનું તવન લિંદન હોવા છે. (વર્દ્ધ ર્શ્કૂર) નગત હોમમાં 4040 ગયા છેમાં ફ્રેય પ્રવાસ છે. (વર્દ્ધ ર્શ્કૂર) નગત હોમમાં 4040 ગયા છેમાં ફ્રેય પ્રવાસ છે.

¹⁴ पर्चित्राची,प्रचनः विरम्भः विज्ञानी (पर्नुः हुँच्यः) नक्ष्यः विश्वमः ४०४० क्ष्यः मीमः ट्र्यः क्ष्यः वीमः रूटी वर्षुयः नर्थ्यमः सूरी

¹⁵ તર્સના ના ત્યારા કિંદ્યા હતા છે. (વંદ્યા શ્રુંથ,) નકલ હુંજ્ઞના ^{૧૦૧૦} કથ. જા. નુંચ જ્યારે તહુંથ તર્સ શ્રુંથ જાદ્દર ખૂરી

¹⁶ वर्ष्मुणाची'यनमामुरस्यास्याची' (वर्ष्मेर्सूद्र) मङवरसिमस्य २०२० ङदासाचीसः र्द्रदार्स्नदानिद्रवर्षेद्रस्य सहरासिद्रा

TAXABLE INCOME	TAX RATE
Where the total net taxable income exceeds Nu.300,000.00 but does not exceed Nu.400,000.00	10 % of the amount by which the total net taxable income exceeds Nu. 300,000.00
Where the total net taxable income exceeds Nu.400,000.00 but does not exceed Nu.650,000.00	Nu.10,000.00 plus 15% of the amount by which the total net taxable income exceeds Nu.400,000.00
Where the total net taxable income exceeds Nu.650,000.00 but does not exceed Nu.1,000,000.00	-
Where the total net taxable income exceeds Nu. 1,000,000.00 but does not exceed Nu. 1,500,000.00	-
Where the total net taxable income exceeds Nu.1,500,000.00	Nu. 242,499.00 plus 30% of the amount by which the total net taxable income exceeds Nu.1,500,000.00

দ্রঅর্শ্বনামন্ত বেবন দ্রবেধ	দ্রথ:జ్
দ্রথ র্ম্বর প্রমণ বিদ্যান র্ম্বর	व्यारेशकीयार्स्यायदीयन्यातुरसः
५५००,०००.०० यम् कर्	५५०,००००० वर्षासुन
५५. ५५७.गुब. ६,००,०००.०० वर्	तपु. र्ट्श.यर्जूशश्र.जी. वर्षी.क. २० ।
कर्:स्य	
विषार्स्रम् अदि तनन विरम् रेम हेग	<u>বৃহ্বি'শ্বর' १०,०००.०० বৃহ' দ্রব্</u>
५५००,०००.०० पदाकर	देशः है मार्स्य मदिः तननः सुद्धः ५५०ः
५८. १२७.ग्रम. १,५०,०००.०० सर	শ্রম ৬,০০,০০০.০০ এম শ্রুশ মরী
कर्.जी	र्टिज.यर्जुश्वय.जी. यम्ची.क ७०।
विज्ञान्त्र मुन्दिन स्विन्त्र ।	<u> বৃহ্বি'শ্বর' ১৯५००.०० বৃহ' দ্রব্'</u>
५५०,०००.०० पर्के	देशः है मार्से मार्थः त्यन सामुद्रशः ५५०।
55. ইপ্রাম্মর, ১০,০০,০০০.০০ পর.	ग्रमः ५५००००.०० यमःस्मिगःमदः
कर्.जी	र्टिज.चर्जूशन्त.जी. चम्ची.क ४०।
ष्यःदेशः हैगः र्सेगः पतः त्यनः	<u>বৃহ্বমান্সর, ১১১৯,৭০০.০০ ১২. রেন.</u>
पिट्य. रेटिल.योश.रेटिल.योश.	देशः है मार्से मार्यः त्यन सामुद्रशः ५५ वाः
رور ١٥٥٥٠٥٥ عمر ١٥٥٠٥٥٥ عمر ١٥٥٥٠٥٥٥٠ عمر ١٥٥٥٠٥٥٥٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠	শ্রম १०,००,००० এম শ্রুশ মর্
गुरु १,५००,०००.०० सद कर् सु	र्टिल.चर्जूशन्न.जी. चम्ची.क ४०।
ष्यथःदेशःहैगःर्सेग्।यतैःत्ययः सुदशः	55 RY MAY 4,64,666.00 55.
५५०,०००,०००	विषारेश्राप्तेषार्भेषार्भये। यद्ययमा विरश
यब.कर. जी	५५००,०००.०० यस द्वा
	तपु. र्टेज.यर्जूशकारी. यमी.क ४०।

14 A. Surcharge

Surcharge at the rate of 10 percent shall be applicable on Personal Income Tax amount if the annual Personal Income Tax is equal to or more than Nu.1,000,000. For the purpose of this Act, surcharge means additional tax levied on an existing tax payable or tax paid.¹⁷

15. Set off and carry forward

- 15.1 Taxes prepaid or deducted at source shall be adjusted against the final tax unless otherwise specified.
- 15.2 Deficit from one source of income shall not be offset against another source of income. Deficit for the purpose of this Act shall mean amount of deductions exceeding the income.
- 15.3 Carry forward of deficit from one income year to the following year shall not be allowed.

¹⁷ New section as inserted by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

१८.(म) मिया खेर प्रत्य प्रवास प्रत्य प्रवास क्षेत्र प्रवास क्षेत्

७५. र्ग्येन्स्न्रन्थरासुन्न्न यनःकगायनन्यन्या

- ૪૫.૦ ઌૣૼૣૢ૽ૺઌઌ૱ઌૢૣ૽ૣઌૺૺૺૺૺૺૺૺૺઌઌ૱ ૡ૽૽ૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺઌઌ૱ઌૢૢ૽ઌૣૺઌઌૢ૽૱ૹ૽૽ઌ૱૱ૢૼ૱૱ૢ૽ૺૡઌ૽૽ૺૺૺૺૺઌૡઌ ૹ૽૽ૺઌ૽૽ૹ૾૽ૹઌ૱ૢઌૢઌૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺૺઌઌઌ૽ ૹૢઌૡૹ૽૾ૢૹઌ૱ઌૢ૾ઌૢઌૺ
- २५.२ तचनः तिरमः तात्रवनः भ्रीत्मे । यद्भः तिम्भः तिरमः विरमः विरम
- ७५.२ र्ल.मुडेग्।यून. हुरू।यःववचःश्चःक्वंग। ५८:मुडेग्।यून. हुरू।यःववचःश्चःक्वंग।

¹⁷ पशुनानी प्रचनः विस्थाव्यानीः (पद्मेश्कूषः) चरुपः विश्वस्यः ४०४० रुद्धः सन्धः र्देवः क्ष्यः माश्रः र्देवः क्षयः पश्यः प्रदेशसः प्रदेशसः

Chapter 4

Registration, filing of tax return and payment of tax

16. Registration

Persons liable to tax under the provisions of this Part of the Act shall register with the concerned Regional Office in accordance with rules prescribed by the Ministry.

17. Filing of tax return

- 17.1 Persons liable for tax shall file their tax return before 1st March of the year following the income year with the Regional Office where registered.
- 17.2 Tax on self-assessed basis shall be paid at the time of filing the tax return.
- 17.3 Persons whose tax deducted at source is final shall be exempt from filing the tax return.

णेख ६ म

विषान्तर्भा क्षुं नी र्चे नर्गित्र्त्र विषानी द्वैषावा नर्द्वाषा वर्षा विषानहन विषानि ।

१७. र्वे पर्गित्।

ल्या. स्वर्यात्मेश स्वर्यात्मे

৴৶. দ্রথান্তী:য়ৢয়'দ্র'ন্রর্গাস্তম্প

- ૭୭.୨ હ્યાર્સિનાએ ર્ફુંનીએ હ્યાનો ફેસ્યાલ ર્ફું તત્તર હિંદ્યાને હિંદ્યાના હોન કેયું રૂપ્ય પતિ ર્કેએ ૭ ની કે એમ કે ત્રાને પ્રત્યન હોંદ્ર પત્ર હોંદ્યાના હોના હેદ ત્ર પર્ફુના દુર્મા
- व्याः व्याः मुक्ताः व्याः व्य
- २०.३ तत्तुरातुरसायसा पर्हेग्सायात्वगार्धेर्जी ख्यायर्जीसम्बद्धार्धिसमार्छेदा

PART IV

Chapter 1

Taxes on lottery winnings

1. Tax Rates

Income tax at the rate of 20 percent shall be applicable on all lottery winnings or prizes equal to or more than Nu.5000 per lottery ticket. Applicable tax shall be deducted at source and treated as final tax.

2. Assessment

Assessment of the income tax on lottery winnings shall be in accordance with the rules.

3. Collection and deposit of taxes

Authorized lottery operating entities and their agents shall collect and deposit the applicable income tax on lottery winnings in accordance with the rules.¹⁸

¹⁸ New chapter as inserted by the Income Tax (Amendment) Act of Bhutan 2020.

শ্বীব:ঠ্বনাক্রমান্ত্রনান্ত্রনান্ত্রমান্ত্র ন্যরে: ১ ন নমান্ত্রবাল না

ወጣ፡ል

मुन्त्री प्रमानी स्वाप्त स्वप्त स्थाप मुर्थिय स्थाप मुन्य स्थाप स्थाप

४. यहमालिया

दः कुर्द्भिनाः तरुतः धेनाः वर्षेतः वर्षेतः स्थाः कुर्वः नीः तर्ययः सिर्यः स्थाः कुर्वः नीः यह्यः स्थाः स्थाः कुर्वः नीः यह्यः स्थाः स्

द. विधानसुः धेदान्द्रम् साम्बा

दः र्यटः इतः इतः व्ययः विद्याया विद्याय विद्याया विद्याया विद्याया विद्याया विद्याय वि

¹⁸ दशुर्वाची त्यन त्वित्स व्याची (दर्श क्र्रेंस) न उर विस्तर १०२० उस सचीस ये ये विस्तर प्रेन विस्तर प्रेन विस्

GENERAL PROVISIONS

These provisions shall apply to Part I, Part II and III of this Act.

Chapter 1 Taxation in the event of bankruptcy

1. Scope

This Chapter shall apply to taxation of entities declared bankrupt in accordance with the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan, 1999.

2. Companies, businesses and individuals

Entities filing a bankruptcy petition under the Bankruptcy Act and taxation thereof shall be as follows:

- a) Income earned under bankruptcy proceedings shall not be taxable;
- b) Loss for years before the date where the bankruptcy procedure is finalized cannot be adjusted against any future income; and
- c) The provision of Sub-sections (a) and (b) shall not apply if an order of adjudication is annulled. In such an event, all provisions under the Income Tax Act shall apply.

ষ্ট্রী-স্চেন্স্বর্ণর্বর্ণর

श्चीरायहरमाबरार्देबायदी यस्त्राखिससायदीमी यसार्कवा १ या १ याप्ता ५ या

थ.इ.इ.ब्रॅट्सज.ब्र्ट्स.इ.९५. विज.चगोज.घटली जुधि. १ त्री

₂. ලුත:ස්රු

चरुतः विस्रसः क्षेत्रः सेतः सेतः सेतः सेतः त्रा विद्याः विद्य

व्हॅरश्रेन्द्रकेंद्रप्यका श्लेरवीः व्ही

- म्) अ.इ.इ.धूँर.मी. ह्रिअश.र्नश्चरं,यचरं,चयुं,चश्चरःशं, यचनः विस्थःशं,विष्यःश्चरंभी
- कुष. यनन.पिट्य.पट्टी.रेट.प्य.पघन.कुं. कुष.पच्चीच.भु.कूची भु.कृं. चील.लबा. कूट.पॉ.जूची.पज्यी.नव्यीबान.हे. यनन.पिट्य.क्र्य.त. प्र) श.क्.क्रेंट.ची. चीबाल.नश्चीचीबावाय.पटटी.नपु.हे.बार. कुंट.सी.ट्र्या.
- नश्चित्रम्, जमाजुर्यस्य कु. चक्यः त्रिष्य कु. चक्यः व्रिष्य क्यः चित्र चित्र

Chapter 2

Assessment

3. Assessment authority

The Department shall be responsible for the assessment of taxes in accordance with the provisions of this Act and may prescribe rules thereto.

4. Assessment

- 4.1 Assessment shall include all proceedings starting with the filing of tax return or issue of notice and ending with determination of tax payable by the assessee.
- 4.2 Where a person has submitted a return as provided under this Act the tax authority may:
 - a) accept the return and make an assessment; or
 - b) refuse to accept the return and determine the chargeable income and make an assessment according to the best of his judgement.
- 4.3 Where a person has failed to maintain accounts or file a return as provided under this Act, the tax authorities may make an estimated assessment based on best judgement.

यहणः वैया वितुः १ या

द. यहमालियाग्रीप्रयरळ्या

चक्रतः विस्रसः तद्देशे व्यवदः देवः क्ष्यः विस्रसः त्यावाः विस्रसः त्यावाः विस्रसः त्यावाः विस्रसः त्यावाः विस्रसः विस्रसः त्यावाः विस्रसः विस

८. यहमालिया

- त्रुश्चनः श्रेत्।

 यञ्चन वित्रः श्रेश्चन्यः स्वाप्तः स्वापतः स्व
- - ग्) ख्रथः क्षेत्रः ख्रेत्रः विषयः यसः विषयः विष
- ८.१ भ्रे.डेग्'मेश नरुतःष्विस्रसःत्रीत्रम्यः हेत्र्याः हेत्र्यः हेत् । स्याः स

4.4 The assessment of companies and businesses shall be finalized no later than twenty-four months from the 31st March in the year succeeding the income year. If a taxpayer has obtained a postponement of filing, the time limit for finalizing assessment shall be calculated from the date on which the filing was allowed.

5. Reassessment

- 5.1 Reassessment may take place within 5 years from the end of the income year on the following grounds:
 - a) Where the taxpayer has petitioned the reassessment;
 - b) Where an appeal case cannot be decided without further investigation; or
 - c) Where there are reasonable grounds to believe that some income may have escaped assessment.
- 5.2 Notwithstanding Section 5.1 reassessment may be made without any time limit in cases of tax fraud.

u. धरमङ्गुरःमहगःवैम्

- ५.७ धरमञ्जीरम्बर्गाः वियाययर् हैं। यस्त्री स्वयम्बर्गाः विषय्यापायायदे र्यः अह्वाः व्ययम्बर्गाः विषयः विषयः
 - ग) ख्रथः चहुचः श्रे भीशः धरः चश्चुरः चहुगः द्वीचः दचनः द्वीं धरेः दुः हैंगः स्वरः द्वाः स्वरः द्वाः स्वरः स्वरः
 - (म) विन'न्धुन'हेर'चगाथ'अ'त्वन्'चर वग'चठन्'अ'र्द्धुग्रथ'यदे अर्वे
 - म्) ययमः मिन्यः त्याः स्त्री यहेषाः यहेषाः विषयः त्याः स्त्रीयः स

6. Transfer and closure of business

A final assessment of business tax shall be made when a business is sold, transferred or closed.

7. Associated businesses

Tax authorities may make appropriate adjustments of the income and expenses of associated businesses if their dealings are not undertaken at an arms-length basis.

8. Double taxation relief

- 8.1 The Government may enter into an agreement with the government of any country:
 - a) For granting of relief in respect of income earned in that country for avoidance of double taxation;
 - b) For exchange of information for the prevention of evasion or avoidance; or
 - c) For recovery of income tax under this Act.
- 8.2 Relief from double taxation shall be in accordance with treaties entered into and rules laid down by the Ministry.

u. बैटर्चेर्सुर्वेर्न्ट्र कॅट्यबर्सुरव्यकाती

स्रवयः दश्चित् प्रकृतः स्रव्यः स्रोत् स्रोत् स्राप्तः स्रोत्यः स्राप्तः स्रोत्यः स्राप्तः स्रोत्यः स्राप्तः स्

ग. अक्ष्मात्रज्ञेयार्केटायम्।

ૡ૾ૼૺ. ષ.पघच.કૃં.કુંશ.ષ.ફ્રેંશશ.कૃં. ધૃંતા.શર્ધેય.ફ્રેટ.તે દ.चક્રિય.છે. તથ.વ્યેય.કૃં. હેવા.લિંદશ. શું.પશ્ર્.ટેત્વ.વ્યે.શું.શુંશ. ક્ષેત્રશ.વટ્ડ.કુંટ.તે દ.વક્ષેય.છે. તથ.વ્યેય.ક્રી.હંત. શહેશ.પાંકુંતા.કૂંટ.તાશ.વ્યે. વ્યેતા.શર્ધિયા.

५. ष्रवामिक्षाम् स्वामिक्षाम् स्वामिक्रित्रस्य स्वामिक्षाम् स्वामिक्षा

- ४.७ तत्त्वमाम्बद्धानीसः क्वियाययाम्बदः मान्दात्त्रेमायस्य स्प्रिः म्यानसः मस्याम्बद्धानीसः क्वियाययाम्बदः मान्दात्त्रेमायसः
 - म् क्रियायनःम्बद्धाः स्मृतसः वननःस्टिसः र्वेनःसेः स्यामिष्ठसः वियामिष्ठसः
 - प्रेतः चर्णायाः व्यवस्थः विस्थः व्यवस्थः विस्थः विस्यः विस्थः विस्यः विस्थः विस्थः विस्यः विस्थः विस्थः विस्थः विस्थः विस्थः विस्थः विस्यः विस्थः विस्
 - यन् त्वी प्रमास्त्री विषया वि
- र.१ व्यवः मञ्जेषः नर्से माः अर्थे मधः नर्से हैं हैं के हर्षः धीमः नर्से की हरः क्षेत्रायमः मीषः विस्रकः धीमः नर्से की हर न्यसूत्र हैं । यमः येतः वस्त्र नर्से की ह

Chapter 3 Collection

9. Collection authority

- 9.1 The Department shall be responsible for collection of taxes in accordance with the provisions of this Act.
- 9.2 The Ministry shall prescribe rules for the provisions under this Chapter.

10. Payment of tax

- 10.1 Payment of taxes shall be made either by way of deduction at source, payment in installment or at the time of filing on a self-assessed basis.
- 10.2 Taxes paid under Section 10.1 shall be treated as provisional tax and adjusted against the final tax liability on finalization of the assessment unless otherwise specified.

11. Taxes deducted at source

11.1 Tax shall be deducted at source from the income specified under the provisions of this Act and in the manner and rates prescribed in rules by the Ministry.

विज्ञान्य स्था जितुः 🕫 य

n. विषानश्चाचेत्रामुः ननरार्कत्।

- ८.१ परुतः विष्यसः तदीः मीः म्वदः देवः प्रदाविषः हेः स्याः व्यदः स्याः व्याः प्रसः व्याः प्रसः स्याः व्याः प्रसः
- ८.२ योतुःर्कदःयदेःमीः मादरःर्देदःर्कुःमीःर्देदःययः भ्रुदःयमःमीयः विस्रयःस्यम्यः पर्जेदेश्विदा

90. 역**의**'지두다'명도시

- २०.१ व्याः ने स्वीतः त्राम्यः विचायन द्वीतः व्याः क्षेत्रः व्याः क्षेत्रः व्याः व्य
- २०.२ चरुतः ब्रिस्रसः तदीः ब्रह्मः अस्ताः व्यापान्तः चर्माद्वाः व्यापान्तः वयापान्तः वयापानः वयापान्तः वयापान्तः वयापान्तः वयापानः वयापान्तः वयापानः वयापान्यः वयापान्तः वयापानः वयाप

११. त्युरश्राधशाख्यान्त्रीयात्रस्थ

- 11.2 The Ministry shall be authorised to broaden the coverage of taxes deducted at source from sources other than those mentioned in this Act.
- 11.3. Taxes deducted at source shall have priority over any other claims.

12. Salary income

- 1.1 Provisional tax on salary income is payable on a monthly basis during the income year.
- 1.2 The employer shall be responsible for deducting tax at source at the time of paying salary to employees.
- 1.3 The employer or assignee of a foreign entity shall deduct tax at source from salary income.

13. Dividend income

- 13.1 Legal entities shall be responsible for deducting tax at source at the time of distributing dividends.
- 13.2 Dividend tax for persons under limited tax liability shall be deducted at source at the rate of 10 per cent of the gross amount and shall be treated as final.

- २२.२ चरुतः विस्रसः तर्ने स्टः तर्चु हः त्यु हः त्यु हः त्यु हः त्यु हे न्या विद्या वर्षे व स्वर्यः व स्वरं व स्वरं व स्वर्यः व स्वरं व स
- १११.३ तचुराषुरसायसायर्नेगांसे ख्यारेर्चियायसायर्रेसेगाव्यत्र्तुःयसा विवार्तेसा

14. বৃহ্বঅর্শ্ববাশগ্রীরববান্ত্রহমা

- १२.१ ५८ भः संग्रस्था त्राची त्राचा त्राच त्राचा त्राच त्राच
- ११२९ त्रु म्यूर्मा हुत्र से न्द्रिय स्वाना स्वाना त्र स्वाना त्र
- २२.३ क्षे:कुत्यःकु: नार्धनाःकुत्यः ५८,००० स्वायःकुः त्यकुत्तः व्यक्षःकुः नार्धनाःकुः ५८,००० स्वायःकुः नार्धनाःकुः न्यायः व्यव्यायःकुः न्यायः व्यव्यायः विश्वयः व्यव्यायः विश्वयः व्यव्यायः विश्वयः विश्वयः व्यव्यायः विश्वयः वि

१३. वर्गे मन्द्रे दवव मुस्स्

- १३.१ विस्रशास्त्रभास्त्रहें मृत्रीयाधित। विस्रशास्त्रभास्त्रहें मृत्रभासित्रभास्त्रीय विस्रम्मि स्वर्गि स्वर्गि स्वर्गि स्वर्गि स्वर्गि स्वर्गि स्वर्गि
- 14.4 વર્ગ્સન્ વર્ગ્સન્ હિયા છે પ્રત્યા પ્રસાન માને પ્રત્યા પ્રસાન પ્રસાન પ્રત્યા પ્રસાન પ

14. Interest income

- 14.1 Financial institutions in Bhutan shall be responsible for deducting tax at source on:
 - a) 19
 - b) interest income from all accounts when the holder is a company, a licensed business or a foreign resident.
- 14.2 Interest tax deducted from non-residents not being a Bhutanese citizen is 5 per cent on the gross amount and shall be treated as final.

15. Royalty income

- 15.1 Legal entities shall be responsible for deducting tax at source at the time of payment.
- 15.2 Tax deducted from royalty income of persons under limited tax liability is 5 per cent on the gross amount and shall be treated as final.

16. Other income of individuals

Tax shall be deducted at source by legal entities at the time of paying out the following:

¹⁹ Sub-section as repealed by the Inocme Tax (Repeal of certain provisions) Act of Bhutan 2016.

१८. ५५० भ्रेन् ग्री त्वव तिरम्

- १८.१ मृष्यायां प्राप्त विष्यात् क्षात्र क्षात्र क्षात्र विष्यात् विष्यात्य
 - **ग**) 19
 - (म) द्विश्वान्य त्वान्त्र क्षेत्र क्ष
- ७८.१ तत्तुम् भे भे त्या क्षेत्र क्षेत

৩৭. র্ষ্ট্র্বাবেধ্বর্মাশ্রীবেননাম্বর্মা

- तमः विभग्ने विभग्ने क्षेत्र क्ष्ये क
- ७५.२ নত্র-ছেন্দ্রের র্রিন্ম শ্রী ন্রের নার্ন্ধর করেন্দ্রির করেন্দ্র করেন্দ্রির করেন্দ্র করেন্দ্র

१७. बैंग्स्ब्रिंब्स्वियम्बर्गावुद्

- a) Hire charges on privately owned plant, machinery or vehicles; or
- b) Payments made for the use of any intellectual property.

17. National tour operators

The Tourism Council of Bhutan shall be responsible for deducting tax at source from payments made to tour operators as specified in rules.

18. Contractors

- 18.1 Tax shall be deducted from contractor under full tax liability for construction, logging work, transportation, management contracts, consultancy including other professional services and supplies.
- 18.2 Tax shall be deducted from contractors under limited tax liability for construction, logging work, transportation works, management works, including other services. The tax shall be deducted at the rate of 3 per cent on the gross amount and shall be treated as final.²⁰

²⁰ Section as amended by the fifth session of the first parliament.

- मी.प्रम.चेट्ट्र्म्ची.पर्सेज.पट्ट्रंट. पर्सेज.क्ष. लट्थ. स्रीभ.प्रम्ट्रंट्र.
- (म) रहमी रीमा स्थायस्य प्रश्चेत्सी स्थायस्य प्रश्चित्सी स्थायस्य स्यायस्य स्थायस्य स्य स्थायस्य स्य स्थायस्य स्यायस्य स्थायस्य स्य स्थायस्य स्थायस्य स्य स्य स्य स्थायस्य स्थायस्य स्य

१७. कुषार्षेत्राष्ट्राचन्यायमायेत्या

तत्र्वानः स्वान्त्रेयः प्रमान्त्रेयः विस्त्रस्य स्वान्त्रः त्यक्ष्यः त्यान्त्रः त्यक्ष्यः त्यान्त्रः त्यक्ष्यः विद्यस्यः विद्यस्य विद्यस्यस्य विद्यस्य विद

१५. विमा दिनम्भा

- १८.७ विष्यः हेषा नुः र्येषा अदिः व्या त्या त्या प्या प्या विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विष्यः विषयः विष्यः विषयः विषय
- विणायन्यन्यक्षेत्रस्थात्र्याः व्याप्त्रस्थात्रः विणायन्यस्य विष्णायन्यन्यक्षेत्रस्थात्रः विष्णायः विषणायः विष्णायः विष्

19. Obligations of the withholder

The withholder shall be responsible for the following:

- a) Deduct tax at source;
- b) Deposit the deducted tax on the due date; and
- c) Submit information as per the requirement of the Department.

20. Obligations of the taxpayer

Where tax is not deducted at source, or the deduction is lower than the rate prescribed, the taxpayer shall be liable to inform the tax authorities of the income earned and the amount of tax deducted.

21. Taxes paid in installments

- 21.1 All large and medium companies and businesses, except tour operators and contractors covered under Section 17 and 18, shall be liable to pay taxes in installment as prescribed in rules.
- 21.2 Provisional tax on salary received from an employer not liable to deduct tax at source shall be paid in no less than 4 installments by the employee.

१८. विषापर्हेग् सेदीयम्ब

ख्यानर्नेन् से ने मेश तनमान् में सदे तम्ब ख्रम्म म्याप्य स्था स्थाप

- गा) तमूरापुरसायसाख्यानर्नेगाती
- ष्याः प्रमुंगाः अःदेः तुषः वैदायमः पर्वुगादी देः प्रथः
- म) यम्मात्रमा दर्गम् न्यां निष्या स्वाप्तान्त्रमा स्वापतान्त्रमा स्वाप्तान्त्रमा स्वाप्तान्त्रमा स्वाप्तान्त्रमा स्वाप्तान्त्र

40. वियानह्रमा अदि तम्ब सुर

१७. ख्यान्स्यार्श्विन्द्रमायमः र्श्वेन्यनम्

- २१.२ भू म्यूर्ण होत्यः व्यक्ष स्थात्य विषयः विष

22. Exemptions from payment of tax in installment

Notwithstanding the provisions of Section 21.1, the following assessment units are exempt from paying tax in installment:

- a) Newly established assessment units in the first income year of operation; or
- b) Units classified as small assessment units in rules by the Ministry.

23. Refund and adjustment of prepaid taxes

- 23.1 Prepaid taxes shall be adjusted against the final tax liability.
- 23.2 Prepaid taxes in excess of final tax shall be refunded provided there is no outstanding debt due to the government.

Chapter 4 Information, control and documentation

24. Documentation

24.1 All taxpayers shall maintain and submit accounts and any other documents relevant for the assessment as prescribed in rules by the Ministry.

वयः देशः र्ह्वेनः र्वमः यसः चन्नः वः यदसः कमः मान्द्रम् स्थाः

क्या.तयर् कु. १४०० तपु. यथर. यो. मु. मु. प्रमास्त्र व्या. यो. मु. स्था. स्था. यो. स्था. स

- य) यास्त्रः पश्ची विद्या क्षेत्रः प्रतित्वत्। यत्त्वः व्यापः विद्याः विद्याः विद्याः विद्याः विद्याः विद्याः व
- प्र) स्रेय.प्रची.मुश. मुश्रश्र.पीयोश.यट. क्रूट.जश.प्रट.पीयु.चटशःश्र.

४३. हे अथअपन्न निम् अख्या र्सुः विमार्श्वे दिन हो तर विषय

- ३४.५७ चे.भ.तज्ञ्चन.धु. अघतःर्धर.ज्ञे. खण.सूच.भु.र. ७.भ.५५ ७.५५५ छ.
- ४४.२ मृत्तुरायुः अघतः न्धुन् ग्युः । ख्याः र्यमा द्वीः यसः छेनसः र्यदे । देः अघतः न्धुन् ग्युः । ख्याः र्यमा द्वीः यसः छेनसः र्यदे । देः अध्यः न्युनः । द्वीः विष्यः विषयः वि

मेव्यः ह्वं या क्षेत्रः क्षेत्र

१८. धेगःक

यक्त स्वरावना मीत्रः विस्रसः सुनात्रात्रः चर्मा द्वरात्रे प्रवितः स्वरायम्य स्वर्धः प्रवितः स्वरायम्य स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः स्वर्धः प्रवितः स्वर्धः स्वर्यः स्वर्धः स्वर्धः स्वर्धः स्वर्धः स्वर्यः स्वर्धः स्वर्धः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः स्वर्यः

24.2 Taxpayers shall be under an obligation to disclose any information relevant to the assessment.

25. Information from third persons

All public and private entities and individuals shall furnish any relevant information on a taxpayer to the Department on written request.

26. Financial institutions and insurance companies

- 26.1 On written demand the financial institution or insurance company shall furnish information to the Department on the financial status and accounts of any taxable person.
- 26.2 Only the Head of the Department or an officer of superior rank in the Ministry may demand the information under Section 26.1.
- 26.3 Information on any single transaction exceeding Nu.1,000,000 shall without request be furnished to the Department.

27. General authority

The tax authority shall have the power to investigate any taxpayer having disproportionate assets or any unexplained expenditure to the known sources of income.

१५. क्षे मालवार्कु ध्यशमावसार्कु वामर्गे दार्मिया

ક્ષે'સદ્દેન્ સુત્રેન્સું પ્રશાહિત્યા ટ્રેપ્યસા ક્ષેત્ર ક્ષેત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રશાહિત્યા ત્રેપ્ય ક્ષેત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર ક્ષેત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર ક્ષેત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર સામા સેંપ્સું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા વાત્ર સામા સેંપસું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા સામા સેંપસું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા સામા સેંપસું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા મુત્ર સામા સેંપસું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા સામા સેંપસું મુત્ર પ્રસા વાત્ર પ્રસા સેંપસું મુંપસું મુંપસું પ્રસા સામા સેંપસું મુંપસું મુંપસ

१७. न्द्र्यायद्येषायमाष्ट्रनः क्षेत्रपर्देषार्द्वनः

- कुरु स्वान्त्र स्वान्त्र
- २८. तम्मास्य ता. वायमार्थता ची.स्वा.ता. विद्यायाय १,०००,००० तमास्याप्त विद्यायाय १५००,००० तमास्याप्त व्याप्त विद्यायाय १५०००,००० तमास्याप्त विद्यायाय १५०००,००० तमास्य विद्याय विद्य

१७. श्वीर पहरद्वर र्वं र

विषाक्त्री त्र्रे विष्ठ क्षेत्र क्

Chapter 5 Fines and penalties

28. Scope

A person shall be held liable to fines and penalties for default committed by him under the provisions of the Act.

29. Late filing of tax return

A fine equivalent to Nu.100 per day up to a maximum period of 3 months from the due date shall be imposed on late filing of tax return as per the rules prescribed by the Ministry.

30. Late payment of tax

A penal interest at the rate of 24 per cent per annum on the amount of tax due in addition to tax in arrears shall be imposed on failure to pay tax due as required under this Act.

31. Non filing of tax return

A fine equal to three times the assessed tax amount shall be imposed for non-filing. However, to those people who are not liable to pay the actual tax before the due date and those bearing losses, a fine of Nu.30,000 shall be imposed. Non-filing of tax return shall mean tax return not filed after 3 months from the due date.²¹

²¹ Section as amended by the fifth session of the first parliament.

केब:कर्:र्रङ्केब:ब्रैबस्ब

44. @PT. 651

१८. विधानीः देशावः तुषाः वैदायम् अपन्द्वाषाः भी

द्र०. व्यथःतूशः र्हेन्यम् स्थायह्रयः स्थ

चन्दराष्ट्रीयस्य तद्दीः द्वायाः स्वायः स्वयः स्वय

₄₉. দ্ৰথাস্থ্ৰীস্ক্ৰমান্ত্ৰসমামী

²¹ त्र्वृग'गे'र्सु'र्केग'र्र्र्यते'र्केग्रथ'सेग्रथ'स्थ्रे'र्स्रह्र्य्भे

32. Failure to maintain books of accounts and documents

A fine ranging from Nu.1000 to Nu. 100,000 depending on the size of the business for failure to maintain books of accounts, documents and furnish information as required under this Act shall be imposed as per the rules prescribed by the Ministry.

33. Failure to comply with a notice

A fine ranging from Nu.500 to Nu.5,000 for each default shall be imposed for failure to comply with a notice issued by the Department to give evidence and produce books of accounts or any other documents as per the rules prescribed by the Ministry.

34. Withholding agents

Withholding agents responsible for the deduction and remittance of tax shall be liable for penalties as follows:

- a) Failure to deduct whole or part of tax at source as required under this Act shall attract a penal interest at the rate of 24 per cent per annum on the amount due in addition to the tax in arrears; or
- b) Failure to deposit the tax deducted at source as required under this Act, shall attract a penal interest at the rate of 24 per cent per annum from the due date in addition to the tax in arrears.

_{९९}. डैश:देन:५८[.] धैम:क्टैरेडें:देन:अ:न्वमासी

त्रह्में न्या त्र्या विषय त्र्या विषय हैं त्र न्या विषय हैं त्र न्य विषय हैं त्र न्या विषय हैं त्या विषय हैं त्या विषय हैं त्या विषय हैं त्या विषय हैं त्या

44. ख्रिन'नर्स्नुगश्यु' कंग्रादश्यायनर्स्री

म्रीकान्यक्तं स्त्रीयः व्रेक्षः स्वाप्तात् स्वापत् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वाप्तात् स्वापत् स्वाप्तात् स्वापत् स्वाप

इट. विवायमें गासे पर्द्वम्यासीय में किया

हे. ब.यचरे.चषु.केब.चेः खिल.चष्ट्र्या.कें.चर्थ्याका.शुष्टु.स्.क्च.जी. यांचित्रा.यांचला.ययांचात्रा.वीच्.वीच्.

- प्रमुरः केश कर्णी क्षेत्र प्रमुर प्रमुर स्था क्षेत्र क्षेत्र

35. Concealment

- 35.1 A fine equivalent to twice the tax amount sought to be evaded in addition to tax due shall be imposed on concealment of the particulars of income or furnishing inaccurate particulars of income.
- 35.2 Expenses related to income under Section 35.1 shall be disallowed as deductions.

36. Prosecutions

Notwithstanding the provisions of fines and penalties under this Act, the offender shall be liable for imprisonment for committing the following offences:

- a) Dealing with seized assets in contravention of the order made by the officer conducting the search;
- b) Removal, concealment, transfer or delivery of property to thwart tax recovery;
- c) Willful act or omission to deduct tax at source or pay tax to the government;
- d) Willful attempt to evade tax or failure to pay fines, penalty or interest imposed under this Act;

इप. श्रुगायदारम्मत्वादी

- द्य-१ वृद्याशेशःश्चे :र्कवः द्य-१ यदै :पूर्वे :स्यः द्वे :पूर्वे :पूर

त्यायः र्क्तुं न्द्राच्चुं अर्थः व्यवस्य विश्वस्य विश्यस्य विश्वस्य विश्यस्य विश्वस्य विश्वस्य विश्यस्य विश्वस्य विश्वस्य विश्वस्य विश्वस

- ह्रे. म्रे.वोश्वर.ययरे.यथवा.धु.रेट. शुट्स्.स्र्.शूर.ययरे.त्तुधे.ता.कुर्या प्रा
- चलवा.त.कुरी ट्रेब्स.क्. ट्र्ब.क्य.यनटे.ट. ल.चेच.त.टेट. लट.वे. चेन्न.चलुर्य.टे. व) उर्वेट.पिटन्न.जन्न. विज.चर्ट्र्य.कु.टेट. लट.वे. वीर्षेट.जी.विज.चेट्य.
- न्त्र केश.कर्:र्राट्येश.चे. विज्ञान्त्री.श्चेर.चयाज्ञ.क्. वेश. प्रत्यः केश.कर्:र्राट्येश.चे. केश.कर्:क्रेश्चेर.चयाज्ञ.क्. वेश. विव्यःक्षेत्रस्थः केश.कर्:र्राट्येश.चे. विज्ञःस्व्यःसःच्याः

- e) Willful act or omission to file income tax return;
- f) Willful act or omission to produce books of accounts and documents;
- g) Making a false statement or deliver false accounts; or
- h) Abet or attempt to abet any offence under the provisions of this Act.

Chapter 6 Recovery measures

37. General

- 37.1 Notwithstanding Chapters 2 and 3 of General Provisions, and where a person or entity does not pay or deduct tax within due date or pay fines and penalties, recovery shall be made in accordance with the provisions under this Chapter.
- 37.2 The Department shall recover the dues by:
 - a) entering into an agreement with the offender for payment of any dues in instalments;
 - b) executing bond or security issued by the entity or person

- वृषानविद्युत् त्राचनामुन्याण्चेः म्या द्विषास्यान्य्वा स्वापास्य विद्या स्वापास्य विद्या स्वापास्य स्व
- ह) भैगानर्हेन्ह्रुवायानर्वे वैन्दा भन्त द्वेयार्वे हुवायानर्वे हुवायान्वे विवायान्वे
- प्रवराष्ट्रिस्तरायन्त्रीयः प्रमात्रः व्यवस्त्रायः क्ष्यं क्ष्यं व्यवस्त्रायः क्ष्यं व्यवस्त्रायः क्ष्यं व्यवस्त्रायः विस्त्रायः विस्त्रयः विस्त्रयः विस्त्रयः विस्त्रयः विस्त्य

खेत्य.जुष्ट.घटश्व.जु.घटश्व.जथा व्ययः १८ स्र

4世. 劉王四万二

- यग्न.१ चरुतः विश्वश्रात्तदेशीः श्चित्रः विद्यात्तद्वितः विश्वश्यः विश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः विश्वश्यः वि
- વંગાવ તાયા.વિંદયા.ગ્રીયા વાતા.ગ્રી.ઘરા.તીયા.ધ્રી. યોનવા.યાયળા.ધ્ર્યા.તાયા.તાવા.યુ.લીવ!-
 - म्। ख्रियाची कर्त्युमः मान्डेस्ट्र्यर्न्स्ट्रनः सैमार्च्चर्न्धमायमः येदादिते र्देदायुः देमार्च्चर्ना मान्डेस्ट्र्याप्तस्मावायम् विवासिका

- c) selling any goods seized by the Department through an auction with or without the consent of the person; or
- d) deducting the amount from any sum which may be due to the entity or person.
- 37.3 Notwithstanding Sections 37.1 and 37.2 above, any licence required to operate as a business shall be suspended or cancelled by the appropriate authority on the recommendation of the Ministry.

38. Restraints on assets

- 38.1 Notwithstanding the provisions of Chapter 2 of General Provisions, the Department may put a restraint on assets belonging to the taxpayer where tax as per agreement under Section 37.2 (a) is not paid.
- 38.2 The Department shall by public notification publish the restraining order to prevent the person from disposing the assets.
- 38.3 Claims for tax and duty shall respect prior claims from third persons on the same asset but have priority to subsequent

- न्ध्रुवःर्श्वेशः सेन्द्रः देवःनस्यान्यः नस्रुवःर्श्वेशः स्टन् धर्मः प्रमुवःर्श्वेशः स्टन् प्रमुवः स्टन् स्टन् प्रमुवः स्टन् स्ट
- ह्य भ्री में प्रत्या के स्था में स्था में प्रत्या के स्था में प्रत्या के स्था में स्था मे स्था में स्था मे स्था में स्या में स्था में स्था
- द्यः वर्षित्यो वर्षायेश्वः श्वे क्वाः वर्षायः वर्षायः

द्र- पर्देगामहन्द्रमामास्य

- दन्द्रम्बनाद्वर्भिक्षम् विद्रम्भिकः येतुः प्रतिन्तिः वर्षेन्यान्वर्भिकः विद्रम्भिकः विद्र
- दन्द्वे क्षेत्र।

 प्राचानक्षेत्र पर्वे प्राचान्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्षय प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्ष्य प्राचानक्षय प्राचानक्य प्राचानक्षय प्राचानक्षय प्राचानक
- ब्र्-्य सिट्रिय्स्यान्य्येत्राः स्वर्यः स्वरं स

claims, unless the Regional Office has neglected to publish the restraint on the asset as prescribed.

39. Detention of assets and auction

- 39.1 Assets owned by any person violating Section 38.1 may be detained.
- 39.2 Restrained assets for which the person does not meet conditions of payment may be sold at an auction as per rules prescribed by the Ministry.
- 39.3 Proceeds from the auction shall be used to cover duties and taxes due, interest and fines as well as cost from detaining the assets and the auction thereof. The proceeds shall be deposited in the revenue account of the Government. Any excess amount shall be paid to the person.
- 39.4 The Department shall not detain assets that are exempt property under Section 36 of the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan.

न्तः राक्षानगामाकगायन्यन्यत्वगातिन्दः व्यास्त्रम्यस्य

- द्राः क्षे.मा.मी.स्टालीब.सेटः चमामा.क.प्यत्ने.प्यथा. प्याणाय.क्षेत्रः यर्ट्मा.मीहरः क्षे. क्षे.मा.मी.स्टालीब.सेटः चमामा.क.प्यत्ने.प्यथा. प्याणाय.क्षेत्रः यर्ट्मा.मीहरः
- न्तः श्रे.में मेशः त्यस्त्रम्थः म्ह्रम्यत्वितः हेः व्यस्यामि विस्रश्रास्यम्यः म्ह्रम्यवितः हेः मेत्रः व्यस्याम्यः विस्रश्रास्य व्यस्य विद्यस्य विस्राप्ति विस्रश्रास्य विस्राप्ति विस्रापति विस्राप्ति विस्रापति विस्रापति विस्रापति विस्रापति विस्रापति विस
- द्राः व क्ष्रीं स्थाने व स्वत्य क्ष्रीं स्थाने स्थ
- दिन स्था के का स्था के स्था क

39.5 The owner may appeal against the restraint on assets or detention of assets directly to the court of law. Detained assets may not be auctioned before an appeal procedure has been finalized.

40. Responsibility of the Department

The Department shall be responsible for compensation of losses and damages caused by unwarranted levying of execution, detention and auctioning of assets belonging to taxable persons.

41. Power to search and detain

- 41.1 A Tax officer not below the rank of Assistant Commissioner shall have the power to search where he has reason to believe that a person has violated the provisions of this Act.
- 41.2 Where a person refuses to be searched under sub-section 41.1, such person may be detained for the conduct of search.
- 41.3 A person so detained shall be handed over to the Royal Bhutan Police with a statement in writing of the grounds for such detention.

न्त्र्य प्रमामाक्षःत्वन्त्र्यः पर्नेत्मामहन्द्रः धरावः प्रमामाक्षःत्वन्यव्यव्याः वर्तेन्यामहन्द्रः वेद्याः विश्वस्यः व्यव्याः वर्तेन्याः विश्वस्यः व्यव्याः वर्तेन्याः वर्तेन्याः वर्तेन्याः वर्तेन्याः वर्तेन्याः वर्तेन्यः वर्त

८०. धश्रामुद्रश्राग्रीप्रग्रवादायगा

बुश्यान्त्र स्थान्यम् स्थान्य स्थान्य

নর্বদর্বীপান্দা নুদ্দনার্ভ্রদ্মন্দ্রীর নুদ্দর্ভন্ত।

- ८१.१ श्चिष्वितः त्यसः र्सेषासः श्चीः तर्षो मार्यसः त्यसः स्वादः त्याः त्यायः त्यायः व्यतः द्वेषः स्वाद्यः स्वादः द्वेषः स्वादः स
- ८१.१ वृद्याशेशःश्चेः ४वः ८१.१ वृद्यत्विथः हेः विचः द्धुनः त्यद्ः सः यञ्जाः सः इवः पर्वतः तर्द्वतः स्थाः व्यावाः तद्वतः त्यव् व्यावः सः व्यावः त्यव्यः व्यावः त्यावः त्याव
- ८१.३ चमामा'तह्म्ब'त्यन्'रे'चलमा'यत्थे अेंद्रें चमामा'तह्म्ब'त्यन्'र्में प्यते'स्द्रेंन् र्यन्'र्में।

 वयन्'र्में।

42. Search of premises

- 42.1 A search warrant shall be obtained from the nearest court of jurisdiction for conducting the search of premises.
- 42.2 Only a Tax Officer not below the rank of Assistant Commissioner may conduct the search of premises.
- 42.3 A search without warrant may be done where:
 - (a) there exists an imminent risk of disposing or destroying evidence of tax evasion; or
 - (b) there exists reasonable cause to believe that the premise, houses goods or documents that may be required in the process of investigation.
- 42.4 Where a search without warrant is conducted the Court shall be informed in writing with grounds for the search within 24 hours or the next working day.
- 42.5 The procedures for conducting search with or without warrant shall be as per the provision of searches under the Civil and Criminal Court procedures of the Kingdom of Bhutan.

८१. ख्रिमार्स्यु वरायु पर्वदायर्से या प्रवादा दी।

- ८२.७ ট্রিমার্ক্ত্র'দী'ব্দরে'ঝ্র' বর্ষর্বারের্ক্তিমারেন্দর্বি'র্কির'মেয় দ্বদরে র্র্কির'রের্কির । রর্বারের্কির । রর্বারিকির । রর্বারিকের । রর্বারিকির । রর্বারিকির । রর্বারিকির । রর্বারিকির । রর্বার । রর্
- ८४.१ ब्रिस'त्र न्यर्चत्र (तर्कें व्यायन दिया क्षेप क्
- ८१.१ विस्रमः मित्र प्रति नगायः यस्त्रीतः सेन् स्ट्रनः वर्षतः यस्ति । स्वान् स्वान्यान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान् स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वान्य स्वा
 - ग्। व्राथायसः ञ्चरः घनसः यन ५ 'चत्रे' गृत्र ५ 'व्या स्थाने । व्या स्थाने । व्या स्थाने । व्या स्थाने । व्या स् या अस्त्र स्थाने स्थाने । व्या स्थाने ।
 - म) ष्विभावरः विचार्धिरायमरार्नेषाचीः स्ट्रीस्थार्यः सम्बन्धः स्वीवास्तर्सः स्वीयायः स्वायम्पर्यस्यान्तेषाचीः स्वीयास्त्रेष्ट्रास्यास्त्रेषा
- प्रवासिक्ष्यः क्षेत्रस्त्रे स्वतः स्वादः त्रिष्ट्रस्त्र स्वतः स्व
- ८४.५ ब्रिस्स ग्री तर्तु म्या त्येष त्यादा त्येष प्या क्षेत्र क्

43. Winding up a business entity

- 43.1 In case of transfer, closure or winding up of a business under bankruptcy all outstanding taxes shall be recovered as per Section 112 of the Bankruptcy Act of the Kingdom of Bhutan.
- 43.2 If a tax clearance certificate is not obtained from the tax authorities, the current owner of an entity shall be liable for any due taxes and duties.

44. Tax clearance certificate

A person shall produce a tax clearance certificate in the following cases:

- a) Before leaving the country for 6 months or more;
- b) At the time of obtaining and renewal of license or bidding for any works and service contracts;
- c) At the time of transfer of ownership or location of business; or
- d) At the time of closing of a business.

८४. विस्रवाग्री कतर्हेन देंचे प्रिन्यते हैंदास्र सहन प्रस्ति

- ८५.१ अ.इ.इ.ब्रॅट्या ग्रुट्या हुप. व्यत्त्वर्था क्ष्रां श्रुप्यं प्रवाद हुर्यं स्था क्ष्रां हुप्यं वित्त क्ष्रां हुप्यं ह
- च्य-१ माथ-श्चेत् व्या-श्ची-पर्मी-प्र्यंत्र-र्स्यु-प्रमा व्या-श्ची-र्र्मेन्य स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्रमा स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्य-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्प्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्य-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्य-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्र-स्यंत्य-स्यंत्य-स्यंत्र-स्यंत्य-स्यंत्य-स्यंत्य-स्यंत्र-स्यंत्य-स्यंत्य-स्यंत्य

ee विधामी र्द्देग्य अन्यामा खेना

श्रीत्रदीयोशः विषाक्तीर्द्वेषात्रास्त्रेन्यम्। ख्रीन्य ग्रीन्यायात्रास्त्रात्रेन्यम्

- ग) कुलावन'ग्री'ध्री'वराञ्चा'र्रे'७ वी'र्न्द्राखु'र्-र:,ने'लबाञ्चवा'ब्रे'पर्ग्री'न'डेद्रा
- प्तः वाय्यवाद्यः विषयः विषयः विषयः विषयः विष्यः विष्यः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः विषयः व विषयः व
- म्) कूरायरम्, श्रुरम्र दर लद्य श्राम्र श्रुर्भ्र त्यर्थ स. श्रुर्भ्य
- र) क्रूटायम्रेणार्स्च नम्बार्यात्रे प्रह्मा प्रम्यात्रे प्रह्मा प्रहम्म प्रह्मा प्रहम्म प्रहम्म प्रह्मा प्रहम्म प्रहम प्रहम्म प्रहम्म

Chapter 7 Settlement of disputes and appeals

45. Appeal

- 45.1 A person taxable or business entity may appeal on assessment of tax or any other decision passed by an officer of the Department.
- 45.2 Filing an appeal against an assessment does not postpone the date for payment of taxes.
- 45.3 An appeal shall be admitted only if the undisputed part of the taxes is paid.
- 45.4 Where the order in appeal does not reverse or the appeal is otherwise unsuccessful, the appellant shall be liable for the disputed amount along with a penal interest of 24 per cent per annum from the due date.

46. Appeal committee and appeal board

46.1 An appeal committee shall be established at the regional office of the department consisting of three officers of the regional office and chaired by the regional director but excluding the assessing officer.

येतुः ॥ य| ईंद्'र्कुंगशय्त्रीयाःकःद्र्यक्षं'यानुग्राश

৬૫. মর্স্র'শাদুশাশা

- ६५.७ र्हॅन्यत्याष्ट्रिययाष्ट्री कायहॅमान्ट्रॅन्ट्रेम्येयाः ख्यान्यम्यान्यान्त्रः यद्यः ययाः व्याप्ट्रेम्यान्यः व्याप्ट्रेम्यः व्याप्ट्यः व्याप्ट्रेम्यः व्याप्ट्यः व्याप्ट्रेम्यः व्याप्ट्रेम्यः व्याप्ट्रेम्यः व्याप्ट्रेम्
- ८५.२ नहुना लिन प्रचर् कर सी त्युः क नावस्य सारवर् नरः स्र स्टार्स्य स्त्र त्युर्स स्त्र त्युर्म स्त्र त्युर्स स्त्र त्युर्स स्त्र त्युर्म स्युर्म स्त्र त्युर्म स्त्र त्यूर्य स्त्र त्युर्म स्त्र त्युर्म स्त्र त्युर्म स्त्र त्युर्म स्त्र त्यूर्य स्त्र त्यूर्य स्त्र त्यूर्य स्त्र त्यूर्य स्त्र त्य
- ૯૫.૩ અર્જ્ઞ: ગૃદુનાશ শ્રી:લુ:પોનાને ફેંન્ જુંનાશ એન્ યતિ હ્વાર્સ્ટ્રેન્ પોન્ય કેન મુદ્ર અ કેના દેશ પોત્ર ત્વન્ ત્રે ભોતા
- ક્રેન્ન.હ્યાં ક્રેન્નેન વર્ષે ક્રિન્સ ક્રિન્સ

८७. अर्चे महिनासः र्वेनासः सुरू ५ र अर्चे महिनासः नर्गा ५ रवेंनासा

- 46.2 An appeal committee shall be established at the head office of the department consisting of five members.
- 46.3 An appeal board shall be established at the Ministry, consisting of four regular members and one ad hoc member as mentioned below:
 - a) Two from the Ministry of Finance;
 - b) One from the Ministry of Economic Affairs;
 - c) One from the Bhutan Chamber of Commerce and Industry; and
 - d) One ad hoc member.
- 46.4 Notwithstanding the appeal committee at the regional and the head office, the quorum of the Board shall not be less than three members, one being always from the Bhutan Chamber of Commerce and Industry.

47. Appeal procedure

- 47.1 Appeal shall be filed before the appeal committee within 30 days from the date of the issue of demand notice.
- 47.2 The appeal committee at the regional office shall pass its decision within 30 days from the date of the receipt of an appeal.

- ६५.२ तह्युक्षःक्षे. ५ तन्नन्त्रीः अर्घःमहिमकःर्क्षेम्यःश्वेषाः यक्षःसिन्कःग्रीः धेमः र्वन्त्रेःनदेःबनः मन्निःनर्जुम्यःतनन्नन्त्रीयःश्वेषाः
- बि:नर्जुनाश्वायन्त्रीं नि: वी क्रिंगिश्वायां नि: विवासी क्षें विवासी क्षेत्र विव
 - ग) र्ट्यः द्वेशः स्वरायमः यश्यः श
 - प्रश्निय:मीश्रःक्षेयःप्रचाःतश्रःश्रःभी
 - म्) द्रम्म में र्केंट्र प्रचर्चे मूर्त र्कें मुक्त से लक्ष से न
 - ८) र्में प्रमुख्य के प्रमुख्य के ज
- द्यां अप्ती विश्व विश्व

अर्धे:गिरुग्रश्लु:देदेरेयय:सुग्रश्

- ती. अस्.विधिया. १८८८ ह्यू अ. १८८८ स्था. १८८८ स्था.
- ૯૭.૧ ભુદર્સું મુષ્ય પ્યેમા ર્કદ મો. અર્કે મૃદુ મુષ્ય ર્કે માષ્ટ્ર મુષ્ય અર્કે મૃદુ મૃષ્ય એક મોટુ મુષ્ય છે. લું મ ર્કેન પ્યતિ કેશ મુદ્દ શ્રાપ્ત છે કે કેશ મુદ્દ મોલા કર્યો માર્કે માર્કે

- 47.3 Where an appeal committee fails or does not pass decision as specified under Section 47.2, a person or entity may appeal to the appeal committee at the head office.
- 47.4 The decision of the appeal committee of the regional office may be appealed to the appeal committee at the head office within 30 days from the date a decision has been passed.
- 47.5 The appeal committee at the head office shall pass its decision within 60 days from the date of the receipt of an appeal.
- 47.6 Where an appeal committee fails or does not pass a decision as specified under Section 47.5, a person or entity may appeal to the appeal board.
- 47.7 The decision of the appeal committee of the head office may be appealed to the appeal board within 60 days from the date a decision has been passed.
- 47.8 The appeal board shall pass its decision within 60 days from the date of the receipt of an appeal.
- 47.9 The decision of the appeal board may be appealed to the court of law within 30 days from the date a decision has been passed.

- चन-वर्जन्यः स्वान्त्रः स्वान्तः स्वान्त्रः स्वान्त्रः स्वान्तः स्व
- बर्चः निष्ठ्वासः स्वीत्रः स्वीत्रः स्वीत्रः स्वीत्रः स्वीत्रः स्वात्रः स्वात्रः स्वात्रः स्वात्रः स्वात्रः स्व स्वात्रः स्वात्रः
- ८७.५ दरम्भेभःभ्रेःक्वः८७.५ दरम्में र्भेःत्रस्थियःहेः अर्थःमहुम्भःभ्रुदःबुः र्यनःभ्रेः १ देशः५० मीः दरप्रावेदःशुः अर्थःमहुम्भःक्वेत्यः अर्थःमहुम्भः अर्थःमहुम्भः अर्थःमहुम्भः वनः पठदःअः र्कुम्भःपःद्रदः यद्यः वन्यः अर्थःमहुम्भःक्वेतः अर्थःमेशः वनः अर्थःमहुम्भःप्रावेदः विषयः।
- ८० मी'त्रप्रोत्रित्त्यं र्येशक्ष्यः क्षेत्रालु र्वेप्यः क्षेत्रः केंशः यह्राय्यः हेत्र्यः
- ત્રના જેવના ત્રામાં ત્રામા ત્રામાં ત્રામા ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત્રામાં ત

- 47.10 Where the appeal board fails or does not pass a decision as specified under Section 47.8, a person or entity may appeal to the court of law.
- 47.11 The decisions passed thereto by the appeal committee or the board shall be in writing.
- 47.12 The provision of appeal under this Act shall not bar a person from filing an appeal in the court of law.

48. Waiver

Any penal interest or fine imposed on a taxable person or entity may be waived in whole or in part by the department on satisfaction that the violation of the provisions of this Act was unintentional.

Chapter 8 Duties and functions of employees of the department

49. General

A revenue and customs officer shall not take any assignment or task in which his relatives are involved or a case in which he may have a conflict of interest.

- क्रित्रम्भः संख्रित्र क्रिया।

 क्रित्रमः संस्थित क्रियाः विषयः व
- ৬৯.११ ঝর্স্র:বাদুবাঝার্ক্তবাঝার্কুনার্বন অন্তর্বা ঝর্স্রাবাদুবাঝার্ক্তবাঝার্ববাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ববাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ক্তবাঝার্ববাঝার্ব্ববাঝার্ব্ববাঝার্ব্ববাঝার্ব্ববাঝার্ব্ববাঝার্ব্ববাঝার্ববাঝার্ব্ববাঝ
- ८७.१२ भ्रे.डेग्'ग्रेश विश्वश्यी'तर्द्व'श श्रव्याम्यान्यश्व'हे'स् चरुतःविश्वश्यः द्वी मी ग्वर'र्देव'र्ट्यविथ'र्म्योचेर चगामा'क'त्वर्ट्सी'र्क्रमा

८५. ५में इस व्यवस्था महत्र घटना

त्रक्षः क्षेत्रः कष्टित्रः क्षेत्रः कष्टित्रः क्षेत्रः कष्टित्रः कष्टित्

त्रायः १ म् त्रायः १ म्

ور. <u>قا</u>م ۱۹۲۳ م

हैं चठतःसरः महिंग्रां सेंत्रं हेग्। वें च्हारं क्रिं वें चेंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रिंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रिंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रिं वेंत्रं क्रि

50. Confidentiality

All information obtained by staff of the Department in the course of their work shall be treated with the greatest confidentiality. Any information obtained in the office or while undertaking any duty outside the office shall not be disclosed to any unauthorized person. Any information obtained in service must not be used by the staff of the Department for their personal advantage or for the advantage of a third party.

51. Liability of officers

No prosecution or legal liability shall lie personally against any officer of the Department for any act or omission that may be committed in discharge of lawful duties under this Act or any other Act.

52. Intelligence

- 52.1 It shall be the duty of every officer under the Department to communicate intelligence or information relating to the interest of the Department, Ministry, or to the security of the Nation.
- 52.2 It shall be the duty of the Head of the Department to treat all such information or intelligence as privileged and confidential and to communicate to the Government after verifying the validity of information or intelligence.

५०. ग्रदशःर्द्ध्यःग्रथरःचल्याः दर्गेया

w. तर्वे न्दें त्र्रुं त्यु त्रि वियानते त्र न्वा नामा

त्रम् त्रिक्षम् क्षेत्रम् त्रिक्षम् क्षेत्रम् त्रम् त

५१. गुर्भरायदेश्रुदालु

- प्तरम् विस्त्राम् त्याः व्याप्तर्भः व्याप्तर्भः क्षेत्रः व्याप्तर्भः व्याप्तरः व्याप्तर्भः व्याप्तर्भः व्याप्तरः व्याप्तर्भः व्याप्तरः व्याप्तरः व्याप्तरः व्यापत्रः व्यापत्यः व्यापत्रः व्यापत्रः व्यापत्रः व्यापत्रः व्यापत्रः व्यापत्रः वयापत्रः वयापत्यः वयापत्रः वयापत्रः वयापत्रः वयापत्

53. Anonymity of informant

- 53.1 An informant shall always be treated under confidence and his identity shall not be disclosed even if the information or intelligence is proved wrong.
- 53.2 An informant shall not disclose any source of information or intelligence under any circumstances to any person who is not authorized under this Act or any other Act.

५३. मार्बशः र्कुत्यः चैदःशः मास्यत्यत्वमः दुर्वाधा

- प्र-१ परुष: विश्वश्वादिः विश्वश्वात्वः विश्वश्वः व्यवस्य विश्वः विश्वश्वः विश्वः विश्वश्वः विश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वः विश्वश्वः विश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वश्वः विश्वः विश्वश्वः विश्वः व

